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Continuînd amplul dialog pe 
care îl poartă cu țara, cu poporul, 
în această perioadă premergă
toare Conferinței Naționale a 
partidului, ieri s-a desfășurat
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VIZITA DE LUCRU
A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU 

ÎN JUDEȚUL VASLUI
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al 

Partidului Comunist Român, președintele Republicii 
Socialiste România, a efectuat, miercuri, 22 septem
brie, o vizită de lucru în județul Vaslui, continuînd 
amplul dialog pe care îl poartă cu țara, cu poporul, 
în această perioadă premergătoare Conferinței Națio
nale a partidului.

împreună cu conducătorul partidului și statului, la 
ace. tă nouă întîlnire cu cei ce trăiesc și muncesc în 
județul Vaslui au participat tovarășa Elena Ceaușescu^ 
tovarășii Emil Bobu, Gheorghe Oprea.

La plecare, pe aeroportul 
Băneasa, conducătorul partidu
lui și statului a fost salutat de 
tovarășii Constantin- Dăscălescu, 
Iosif Banc, Nicolae Constantin, 
Ion Dincă, Ludovic Fazekas, 
Alexandrina Găinușe, Paul 
Niculescu, Gheorghe Pană, Du
mitru Popescu, Ștefan Andrei, 
Emilian Dobrescu, Miu Do- 
brescu, Petru Enache. Mihai 
Gere, Suzana Gâdea, Ana Mu- 
reșan, Elena Nae. Constantin 
Olteanu, Richard Winter, Marin 
Enache, Gheorghe Stoica.

Dialogul de lucru al tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu cu colec
tivele muncitorești din Bîrlad, 
Huși $ Vaslui, cu lucrătorii unor 
reprezentative unirăți agricole 
cooperatiste și de stat, cu repre
zentanții organelor locale de 
partid și de stat, cu cadre de 
conducere și specialiști din eco
nomie a prilejuit, ca de fiecare 
dată, o cuprinzătoare și temeini
că analiză- a modului^, în care se 
îndeplinesc, prevederile privind 
creșterea producției fizice și a 
producției .nete, realizarea ex
portului și a celorlalți indicatori 
de bază ai planului de stat pe 
anul în curs.

Analizîndu-se stadiul dezvoltă
rii economico-sociale atins de ju
dețul Vaslui în cei aproape 15 
ani de la organizarea adminis
trativi - ritorială a țării, ca ur
mare a politicii de dezvoltare 
armonioasă și în yritm susținut 
a tuturor zonelor țării, politică 
fundamentată .pe concepția în
noitoare. profund științifică a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
în cadrul amplului dialog au

Cuvîntarea tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU 

la marea adunare populară din municipiul Vaslui
Dragi tovarăși și prieteni,

Doresc, in primul rînd, să vă 
adresez dumneavoastră, tutu
ror locuitorilor municipiului 
și județului Vaslui, în numele 
Comitetului Central al partidu
lui, al Consiliului de Stat și 
guvernului, precum și al meu 
personal, un salut călduros, 
revoluționar, împreună cu cele 
mai bune urări. (Urale și 
aplauze puternice, prelungite, 
se scandează: „Ceaușescu și 
poporul!“

Ne aflăm în Vaslui într-o vi
zită de lucru. Așa cum spune 
cântecul, dorim să cunoaștem 
„viața și munca moldoveni
lor". (Urale și aplauze puter

fost stabilite eficiente măsuri 
menite să asigure realizarea cu 
succes a sarcinilor pe anul în 
curs și pe întregul cincinal, ri
dicarea pe un plan calitativ su
perior a activității în toate do
meniile, în concordanță cu ce
rințele actualei etape de dez
voltare a județului și a întregii 
țări.

Ora 9.30. Elicopterul preziden
țial aterizează pe stadionul mu
nicipal din Bîrlad.

îp întimpinarea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. a tovarășei 
Elena Ceaușescu au venit prima
rul municipiului Birlad, Vicol 
Fanaite, alți reprezentanți ai or
ganelor locale de partid și de 
stat.

Tovarășul Ion Frățilă, prim- 
secretar al Comitetului județean 
Vaslui al P.C.R., urează oaspe- z 
ților dragi un călduros bun 
venit pe meleagurile Vasluiului.

O companie alcătuită din 
ostași ai forțelor-noastre armate, 
membri ai gărzilor patriotice și 
ai detașamentelor de pregătire 
a tineretului pentru apărarea pa
triei prezintă onorul.

Se intonează Imnul de Stat 
al Republicii Socialiste România.

Maistrul Cezar Popa de la în
treprinderea de elemente pneu
matice, aparate de măsură ' și 
control, împreună cu tineri și 
tinere îmbrăcați în frumoase 
costume populare, roagă apoi pe 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, pe 
tovarășa Elena Ceaușescu să 
guste din tradiționalele roade 
ale ospitalității: piinea crescută

(Continuare în pag. a II-a)

nice, se scandează„Ceaușescu 
—P.C.K.

Am vizitat, în municipiul 
Bîrlad, două întreprinderi : 
una constructoare de mașini, 
de rulmenți și alta de abra
zive. La Huși, am vizitat două 
întreprinderi, iar în munici
piul Vaslui, o întreprindere 
chimică și una constructoare 
de mașini. Am vizitat, de ase
menea, o unitate zootehnică și 
Stațiunea de cercetări Perieni 
— unica de acest fel din 
țară —, care își consaCră acti
vitatea conservării și amelio
rării solului, combaterii ero
ziunii.

Ce vă pot spune, dragi tova
răși ? Că, pe ansamblu, impre

siile noastre sînt bune. Am 
constatat, cu multă satisfac
ție, în toate unitățile vizitate, 
în orașele și în satele prin 
care am trecut, viața nouă a 
moldovenilor, munca lor har
nică pentru a înfăptui hotă- 
rîrile Congresului al XII-lea ; 
am. constatat viața nouă care 
s-a făurit pe meleagurile Vas
luiului și care se făurește în 
întreaga Moldovă, în întreaga 
noastră patrie. (Urale și a- 
plauze puternice, prelungite ; 
se scandează îndelung: 
„Ceaușescu și poporul!“)

în acest an se împlinesc 15 
ani de la reorganizarea terito- 
rial-administrativă, de la for
marea județelor sau — mai 

bine zis — de la reorganizarea 
județelor în țara noastră. Pu
tem afirma acum că această 
reorganizare s-a dovedit deo
sebit de justă, că ea a deschis 
calea dezvoltării puternice a 
tuturor județelor patriei noas
tre. Și un viu exemplu în a- 
ceastă privință este și Vas
luiul. (Uraie și aplauze pu
ternice ; se scandează: 
„Ceaușescu și poporul !“)

întreprinderea de rulmenți 
pe care am vizitat-o producea, 
la reorganizarea județului, un 
milion și jumătate de rul
menți. Astăzi produce 42 de 
milioane, iar în 1985 va pro
duce 50 de milioane de rul
menți de înaltă calitate. (A

plauze și urale prelungite; 
se scandează : „Ceaușescu și 
poporul !“1

întreprinderea de abrazive 
este o întreprindere nouă. Ea 
a intrat anul trecut în funcți
une, dar dă de pe acum o 
producție de înaltă calitate, 
în general, Bîrladul a cunoscut 
în acești ani o dezvoltare pu
ternică. Hușiul, care practic 
nu avea nici un fel de indus-, 
trie, are astăzi cîteva între
prinderi moderne și a deve
nit un oraș modem în care 
viața și munca oamenilor 
muncii sînt tot mai bogate, 
tot mai îmbelșugate. (Uraie și 
aplauze puternice ; sp scan
dează : ' „Ceaușescu-P.C.R.!“).

• Cu aproape 30 de mi
lioane lei au redus cheltuie
lile de producție sub nivelul 
stabilit în plan oamenii mun
cii din întreprinderile indus
triale din. Tg. Jiu, îndepli
nind astfel angajamentul 
asumat în întrecerea socia
listă pe întregul an. Succe
sul, la a cărui obținere au 
adus contribuții deosebite 
colectivele întreprinderilor 
de utilaj minier și reparat 
utilaj minier, de mașini- 
unelte pentru presare și for
jare. forestieră de exploata
re și transport, de articole 
de sticlărie pentru menaj și 
Fabricii de produse refrac
tare ..Unirea44, este urmarea 
mai bunei gospodăriri a ma
teriilor prime și materiale
lor, extinderii acțiunii de re
cuperare și recondiționare a 
materialelor secundare, per
fecționării tehnologiilor in 

*scopul diminuării consumu
rilor de combustibili și ener
gie electrică.

• Colectivul întreprinde
rii metalurgice „Ciocanul" — 
Nădrag, care de la începu
tul actualului cincinal este 
fruntaș în industria de profil 
a țării, a realizat miercuri 
ultimele produse înscrise în 
planul pe nouă luni din 
acest an. întregul spor de

Vasluiul, practic, la reorga
nizarea județului, nu avea a- 
proape nici un fel de indus
trie. Acum dispune de 13 în
treprinderi industriale, a for
mat o platformă industrială 
puternică. Am vizitat astăzi 
două din aceste întreprinderi 

Își trebuie să remarc, cu mul
tă bucurie, producția de înal- 

stă calitate atît în. întreprinde
rea chimică, cit și în între
prinderea constructoare de 
mașini. Știu că și celelalte în
treprinderi din municipiul 
Vaslui și din județ au, de 
asemenea, rezultate însemnate 
și depun eforturi pentru a-și

(Continuări In pag. a Hl-a)

SCRISOAREA COMITETULUI POLITIC 
EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.

adresată tovarășului
Ion Gheorghe Maurer, cu prilejul

implinirii virsteî de 80 de ani
Draga tovarășe Ion Gheorghe Maurer,
Cu prilejul implinirii vîrstei de 80 de ani, Comitetul Politic Exe

cutiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român îți 
adresează, din toată inima, călduroase felicitări, precum și cordiale 
urări de sănătate, viață îndelungată și fericită.

Dăm o înaltă apreciere activității tale în mișcarea revoluționară, 
în conducerea partidului și statului, contribuției aduse la victoria 
revoluției și construcției socialiste in România, la înfăptuirea politi
cii partidului de dezvoltare economico-socială a țării, de întărire 
a independenței și suveranității patriei. •

Comitetul Politic Executiv și Consiliul de Stat au hotărît să-ți 
confere Ordinul „Steaua Republicii Socialiste România" clasa I 
în semn de prețuire a activității neobosite puse în slujba cauzei 
partidului, a întregului nostru popor.

Felicitîndu-te pentru această înaltă distincție, ne face o deose
bită plăcere să-ți dorim în continuare, stimate tovarășe Maurer, 
multă sănătate și fericire și să îți adresăm, la această aniversare,- 
tradiționala urare „La’mulți ani I"

Cu salutări comuniste,

COMITETUL POLITIC EXECUTIV 
AL COMITETULUI CENTRAL 

AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Din cronica întrecerii socialiste
producție are la bază creș
terea productivității muncii, 
care, în expresie valorică, 
depășește 3 200 lei pe lucră- ' 
tor. Concomitent, au fost 
reduse consumurile specifice 
pe unitatea de produs, rea- 
lizindu-se o economie de 
peste 1 500 MWh energie 
electrică și aproape 750 000 
mc combustibil gazos, fapt 
care a contribuit la depăși
rea producției nete planifi
cate cu 3,4 milioane lei.

• Lucrările de construe- :
ție a primei hidrocentrale 
de pe Șiret, cea ele la. Gal- A
beni, județul Bacău, inain- i
tează in ritmuri superioare .*
graficelor, urmărindu-șe pu- |
nerea ei in funcțiune cu un 
an n^ai devreme față de fer- 
menele inițiale. Eforturile 
constructorilor s-au concreti
zat în noi realizări. Astfel, 
zidirea barajului se apropie 
de cotele finale de execuție, 
echipele de mentori prețuind 
lucrările de realizare a sta
vilelor la cea de-a 6-a des
chidere din cele 7 ale bara
jului. Odată cu începerea 
montării, în devans, a stavi
lelor se declanșează o altă 
importantă lucrare — reali
zarea căii de comunicație > 
pe coronamentul barajului.

Acțiuni susținute in campania agricolă

FRONT COMUN, EFORTURI INTENSE 
DE MUNCĂ PENTRU STRÎNGEREA 

GRABNICĂ A RECOLTEI
• Galați : HĂRNICIA UTECIȘTILOR - STIMU

LATĂ PRINTR-0 BUNĂ ORGANIZARE A 
MUNCII

• Arad: ZILE DE VIRF, RITMURI DE VlRF

• lași: TOATE UTILAJELE, VITEZĂ MAXIMĂ!

ÎN PAGINA A V-A
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VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
(Urmare din pag. I)

din mănoasa recoltă de griu a 
acestui an și din vinul atit de 
renumit al podgoriilor vasluiene.

Din primele clipe ale întîlnirii 
lor cu conducătorul iubit al par
tidului și statului nostru, miile 
de locuitori ai Bîrladului, veniți 
în intimpinare, îl înconjoară pe 
tovarășul Nicolae Ceaușescu cu 
cele mai alese sentimente de 
dragoste și stimă, de respect și 
recunoștință. De la mic la 
mare, toți cei prezehți scan
dează îndelung : „Ceaușescu 
— P.C.R.“. „Ceaușescu și po
porul", „Ceaușescu — Pace". 
Sint ginduri care aici, la Bîrlad, 
ca pretutindeni pe . întinsul ță
rii, exprimă cu putere unitatea 
de nezdruncinat a poporului în 
jurul partidului, al secretarului 
său general, încrederea celor ce 
muncesc în programul de edifi
care a societății socialiste multi
lateral dezvoltate p‘e pamîntul 
patriei noastre, hotărîrea fermă 
de a înfăptui neabătut politica 
sa științifică, corespunzînd în
tru totul celor mai înalte aspira
ții ale celor ce muncesc.

în această atmosferă de puter
nic entuziasm, secretarul general 
al partidului adresează tuturor 
celor prezenți un salut călduros 
și cele mai bune urări.

în incinta stadionului, unde a 
aterizat elicopterul prezidențial, 
se află amenajată o sugestivă 
expoziție oglindind dezvoltarea 
economică a municipiului Bîrlad, 
care realizează astăzi peste 42 la 
sută din producția industrială a 
județului Vaslui.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu,' 
tovarășa Elena Ceaușescu, cei
lalți tovarăși din conducerea 
partidului și statului străbat apoi 
pe jos aleile parcului, devenite 
adevărate culoare vii. La fiecare 
pas, traseul este marcat cu mo
mente semnificative. Pe o mică 
estradă, actori ai Teatrului „Vic
tor Ion Popa“ din localitate, în 
costume de epocă, sugerează 
momentul întîlnirii lui Moș Ion 
Roată cu Alexandru Ioan Cuza. 
Mai departe, un moment inspirat 
din viața contemporană — mo
nografia meseriilor din Bîrlad. 
ilustrată prin tineri constructori 
de mașini îmbrăcați în salopete, 
țesătoare purtînd halate albe, 
muncitoare din fabricile de con
fecții, filatoare, lucrătoare în do
meniul sanitar. La rîndul lor, 
pionierii și șoimii patriei reali
zează frumoase tablouri florale. , 
In jurul statuii lui George Enes- 
cu, o formație corală și orches
trală inten>retează fragmente 
din Rapsodia română, iar la ie
șirea din parc un frumos mo
ment folcloric susținut de nu
meroși dansatori ce poartă cu ei 
coșuri încărcate cu roadele
toamnei.

Aceeași atmosferă sărbăto
rească domnește în întregul oraș. 
Pe frontispiciul întreprinderilor 
și instituțiilor, publice, ca și pe 
fațadele blocurilor de locuit sînt 
arborate drapele roșii și tricolo
re, portretul tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, mari pancarte pe 
care sînt înscrise urări la adre
sa partidului și a secretarului 
său general, mobilizatoare anga
jamente și îndemnuri chemînd 
la înfăptuirea neabătută a pro- 
gramului de edificare socialistă 
a patriei, la apărarea păcii și în
tărirea colaborării între popoare.

Primul obiectiv înscris pe iti
nerarul vizitei l-a constituit 
ÎNTREPRINDEREA de pie
tre DE POLIZOR, cea mai tî- 
nără întreprindere din Bîrlad, al 
cărei colectiv, și el tinăr, tră
iește astăzi emoția și bucuria în
tîlnirii cu secretarul general al 
partidului.

La intrarea în întreprindere, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, to
varășa Elena Ceaușescu sînt în- 
tîmpinați de Neculai Agachi, 
ministrul industriei metalurgice, 
Dumitru Popa, ministrul con
strucțiilor industriale, de mem
bri ai consiliului oamenilor 
muncii.

Directorul întreprinderii, Se
ver Milancovici, informează des
pre dezvoltarea acestei unități, 
relevînd că, deși nouă, ea rea
lizează astăzi aproape 4 500 de 
sortimente de abrazive solicitate 
de industriile petrochimică, elec
trotehnică, metalurgică, în in
dustria constructoare de mașini 
și în alte ramuri.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
apreciat rezultatele muncii de 
pînă acum și a recomandat tî- 
nărului colectiv să acționeze în 
continuare pentru sporirea și di
versificarea producției de abra
zive. subliniind că o asemenea 
sarcină este pe deplin realiza
bilă întrucît materiile prime de 
bază — alumina, nisipul — sînt 
asigurate din țară.

Examinînd, în secția de fini
sare, o serie de produse reali
zate din materiale recuperate, 
conducătorul partidului și statu
lui nostru a cerut să se acorde 
cea mai mare atenție acțiunii de 
recuperare și refolosire a tot 
ceea ce poate fi reintrodus în 
circuitul economic, fără a se di
minua parametrii de calitate.

Examinînd modul în care au 
fost amplasate utilajele, secreta
rul general. al partidului a re
marcat că spațiile dintre agre
gate sînt prea mari și a cerut 
să fie luate de îndată măsuri 
pentru o folosire judicioasă a 
spațiului de producție precizîn- 
du-se că pe această cale trebuie 
să se obțină o dublare a pro
ducției.

în încheierea vizitei, secreta
rul general al partidului a indi
cat ca, paralel cu realizarea in
vestițiilor prevăzute pentru mă
rirea capacităților de' producție, 
să se acționeze cu toată răs
punderea pentru diversificarea 
nomenclatorului de produse 
pentru folosirea cu maximă efi
ciență a suprafețelor de produc
ție construite, a mașinilor și 
agregatelor.

în continuare s-a vizitat ÎN
TREPRINDEREA DE RUL
MENȚI BÎRLAD, unitate re
prezentativă a industriei jude
țului. dezvoltată și modernizată 
în ultimii ani.

Tn întîmpinarea secretarului 
general al partidului au venit 
ministrul industriei construcții
lor de mașini, Ioan Avram, re
prezentanți ai conducerii uni
tății.

Directorul întreprinderii, Dio
mid Năstase, informează că, 
fată de anul 1975, producția de 
rulmenți va crește Ia sfîrșitul 
actualului cincinal cu peste 80 
la sută, iar exportul acestor pro
duse solicitate în numeroase 
țări, de peste 3 ori.

Luind cunoștință de rezulta
tele muncii acestui harnic co

lectiv. ca și de preocupările sale 
îndreptate în direcția sporirii și 
diversificării, producției, tova
rășul Nicolae Ceaușescu a cerut 
ca această puternică întreprin
dere să ajungă la o capacitate 
anuală de 50 milioane rulmenți.

Gazdele informează apoi des
pre creșterea producției de ma
șini-unelte în cadrul întreprin
derii. Se evidențiază faptul că, 
față de anul 1976, producția în 
acest domeniu crește in 1985 
de aproape opt ori, subliniindu- 
se, totodată, că in ultimii 7 ani 
au fost asimilate 34 tipuri de 
mașini-unelte. Secretarul general 
al partidului cercetează cu in
teres mașina de rectificat inte
rior și alte agregate create în 
cadrul programului de autouti- 
lare și recomandă să se perse
vereze pe această linie. Și aici, 
ca și in celelalte secții, tovară
șul Nicolae Ceaușescu cere să se 
acorde toată atenția folosirii cu 
maximum de eficiență a spațiu
lui construit.

In timpul vizitării halelor de 
fabricație, pe întregul traseu, 
producătorii de rulmenți în- 
tîmpină pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pe tovarășa Elena 
Ceaușescu, cu deosebită căldură. 
Un moment emoționant în hala 
de sortare. Aici, muncitorii au 
compus din rulmenți cuvintele 
scumpe lor: „Ceaușescu — 
Pace", exprimîndu-și și în acest 
fel recunoștința pe care o 
poartă secretarului general al 
partidului pentru neobosita acti
vitate pusă în slujba înfloririi 
patriei, a dezvoltării sale inde
pendente, a binelui și prosperi
tății întregului popor. Numeroși 
muncitori și muncitoare încon
joară pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pe tovarășa Elena 
Ceaușescu, cu alese sentimente, 
le string cu emoție mina,. le 
oferă flori. Sint gesturi sponta
ne, izvorîte din adîncul inimii, 
care se vor repeta de nenumă
rate ori, ca un laitmotiv. pe 
parcursul acestui dialog de 
lucru.

De la întreprinderea de rul
menți, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tovarășa Elena 
Ceaușescu străbat, într-o mașină 
deschisă, principala arteră a 
Bîrladului. Mii de cetățeni, ti
neri și virstnici, pionieri, șoimi 
ai patriei au venit să salute cu 
cea mai înaltă considerație, cu 
bucurie pe conducătorul parti
dului și statului.

Vizita secretarului general al 
partidului în Bîrlad se încheie 
într-o atmosferă plină de însu
flețire. La plecare, pe stadionul 
din parcul orașului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a spus :

„Doresc să adresez felicitări 
oamenilor muncii din Bîrlad 
pentru rezultatele obținute în 
activitatea lor, tuturor locuitori
lor municipiului, să vă urez tu
turor succese tot mai mari, 
multă sănătate și fericire !“.

In aplauzele și uralele puter
nice ale tuturor, elicopterul pre
zidențial aecolează, indreptindu- 
se spre următorul obiectiv 
al vizitei.

La FERMA DE OVINE DO
GEȘTI din cadrul Consiliului 
unic agro-industrial și coopera
tist Puiești de pe raza comunei 
Pogana, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tovarășa Elena 
Ceaușescu sînt întîmpinați cu 
multă căldură de lucrăto
rii ogoarelor din această loca
litate și din satele învecinate. 
Din mulțime se aud urări de să
nătate, de viață lungă și multă* 
putere de muncă adresate celui 
mai iubit fiu al poporului nostru. 

Tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
tovarășa Elena Ceaușescu sînt 
salutați, la sosire, de Marin 
Capisizu, ministru secretar de 1 
stat la Ministerul Agriculturii și 
Industriei Alimentare, de mem
bri ai conducerii consiliului 
agroindustrial.

Se adresează invitația de a vi
zita expoziția realizărilor din 
agricultura, industria alimentară 
și mica industrie din județul 
Vaslui. Directorul direcției agri
cole județene, Mihai Budnaru, 
prezintă secretarului general al 
partidului preocupările pentru 
obținerea unor recolte cît mai 
ridicate. Subliniind că anul aces
ta păioasele și porumbul ocupă 
o suprafață de 45 la sută din to
talul terenului arabil, gazdele 
precizează că există programe 
speciale de sporire a suprafețe
lor cultivate cu prășifoare și 
leguminoase, de însămînțare cu 
cele mai productive soiuri de 
griu. In sericicultură s-a trecut 
la extinderea acțiunii de creș
tere a viermilor de mătase prin 
hrănirea acestora cu frunze de 
stejar.

Secretarul general al partidului 
apreciază rezultatele obțindte, 
insistînd asupra necesității de a 
se continua preocupările în a- 
ceastă direcție în toate unitățile 
agricole ale județului.

In sectorul silvic al expoziției, 
domeniu în care județul s-a si
tuat în permanență pe locuri 
fruntașe în întrecerea socialistă, 
se arată că în prezent pre
ocuparea principală o constituie 
ameliorarea pădurilor, extinderea 
speciilor de mare valoare eco
nomică, precum și a celor pro
ducătoare de furniruri estetice — 
paltinul, frasinul, cireșul, nucul, 
mărul și părul sălbatic. Totodată, 
acționindu-se în direcția îndepli
nirii sarcinilor privind exploa
tarea rațională și cît mai com
pletă a resurselor pădurii, se 
asigură valorificarea răchitei, 
fructelor de pădure și â ciuperci
lor, a semințelor forestiere, a 
produselor apicole și a plantelor 
medicinale.

Secretarul general al partidului 
este informat că, în ceea ce pri
vește creșterea oilor, s-au obți
nut rezultate bune pe linia îm
bunătățirii calitative a raselor : 
cantitatea de lină s-a dublat. Ex
periența pozitivă din sectorul a- 
gricol de stat va fi extinsă în 
anii următori atit în cooperati
vele agricole de producție, cît și 
la producătorii individuali de pe 
raza județului.

Apreciind rezultatele obținute 
la ferma din Bogești în dome
niul creșterii păsărilor pentru 

, came în saivanele rămase libere 
în perioada în care oile se află la 
pășunat, secretarul general al 
partidului cete factorilor de răs
pundere din agricultura județu
lui să extindă acest sistem în 
toate unitățile zootehnice.

Oprindu-se la marginea unui 1 
lan de porumb aparținînd coope
rativei agricole Perieni, secreta
rul general al partidului a cer
cetat cu atenție starea de vege
tație, apreciind că aceasta este 
bună, fiind posibil să se obțină o 
recoltă de circa 8 000 de kilogra
me boabe la hectar.

In continuare, se vizitează 
STAȚIUNEA CENTRALA DE 
CERCETĂRI PENTRU COM
BATEREA EROZIUNII SOLU
LUI PERIENI, unitate cu reali
zări deosebite pe linia valorifi
cării superioare _.a terenurilor a- 
gricole in pantă și erodate, spo
ririi producțiilor vegetale pe a- 
ceste terenuri. Intîlnirea secre
tarului general al partidului cu 
cei ce lucrează la această uni
tate de cercetare și producție 
agricolă are loc pe unul din te
renurile stațiunii, în zona denu
mită Valea Țărnii, oferind ea în
săși 6 imagine elocventă a me
tamorfozelor pe care le-a cu
noscut aici pămîntul prin apli
carea unor valoroase măsuri 
agrotehnice, a rezultatelor obți
nute de cercetarea științifică ro
mânească in domeniul combate
rii eroziunii solului.

în întîmpinarea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, a tovarășei 
Elena Ceaușescu au venit lucră
tori ai stațiunii, studenți de la 
Facultatea de agronomie din 
Iași aflați în practică, locuitori 
ai comunei Perieni, elevi de la 
școala generală din localitate.

Directorul stațiunii, Gheorghe 
Stoiaq, prezintă modul de orga
nizare a activității de cercetare 
în acest domeniu, precizînd că, 
în urma indicațiilor date de 
secretarul general al partidului, 
cîmpul de investigație al specia
liștilor vasluieni s-a extins prin 
înființarea a 14 laboratoare de 
cercetare agricolă, pomicolă și 
viticolă, situate în toate, zonele 
colinare ale țării. Totodată, gaz
dele dau explicații privind orga
nizarea unei unități în terenul 
in pantă, după modelul Perieni, 
arătind că stațiunea dispune de 
o suprafață de peste 2 000 ha, cu 
potențial ridicat de producție, 
tocmai ca urmare a aplicării re
zultatelor cercetării științifice 
efectuate.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
întră într-unul din lanurile de 
porumb ale stațiunii, cercetează 
stadiul de coacere, apreciază ca
litatea recoltei, producțiile bune 
ce se vor obține de pe aceste 
terenuri colinare.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu, cei
lalți tovarăși din conducerea 
partidului și statului- sint invi
tați să viziteze un bazin hidro
grafic în care, pe suprafețe în
tinse, se regăsesc rezultatele ac
tivității de cercetare privind 
ameliorarea solurilor. Aici, ero
ziunea a fost rotai înfrîntă, 
creindu-se condiții ca la cultura 
porumbului să se obțină peste 
6 000 kg la hectar. Această pro
ducție se realizează pe un teren 
în pantă, a cărui înclinație va
riază între 5 și 40 de grade. Pro
ducții bune s-au înregistrat, de 
asemenea, la culturile de grîq, 
orz, floarea-soarelui, precum și 
la plantele furajere.

Secretarul general al partidu
lui dă o înaltă apreciere aces
tor rezultate și adresează calde 
felicitări specialiștilor vasluieni 
pentru preocuparea lor de a 
reda circuitului arabil suprafețe 
tot mai întinse de teren consi
derate mult timp improprii pen
tru producția agricolă. Se sub
liniază necesitatea generalizării 
la scară națională a experienței 
dobîndite la Perieni, și se in
sistă asupra valorificării imedia
te a cercetărilor antierozionale, 
paralel cu punerea la punct și 
intrarea in funcțiune în timpul 
cel mai scurt a unei sisteme mo
derne de mașini agricole pentru 
terenurile in pantă, în scopul 
creșterii producțiilor agricole în 
toate zonele colinare ale țării. 
Relevînd că stațiunea de la Pe
rieni constituie un model de or
ganizare a agriculturii pe ase
menea terenuri, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a cerut ca
drelor de conducere din 
ministerul de resort să întoc
mească un program special de 
ameliorare a tuturor terenurilor 
in pantă existente in țara noas
tră. In acest scop, secretarul ge
neral al partidului a indicat să 
se înființeze in fiecare județ din 
zonele colinare astfel de unități 
etalon, a căror activitate să fie 
coordonată ^e stațiunea de la 
Perieni. Pînă la punerea în apli
care, la începutul anului viitor, 
a programului amintit, la unita
tea de cercetări din județul 
Vaslui vor fi pregătite cadrele 
ce urmează să aplice în practi
că, în diferite zone ale țării, 
tehnologiile elaborate de specia
liștii din acest județ, care în to
talitatea sa va trebui să devină, 
el însuși, un model în ceea ce 
privește combaterea eroziunii 
solului.
. Aceeași atmosferă sărbătoreas
că, plină de entuziasm și opti
mism, marchează prezența tova
rășului Nicolae Ceaușescu la 
HUȘI, oraș înscris in ultimii ani 
într-un proces de continuă dez
voltare și modernizare urbanis
tică și industrială. Vechiul tîrg 
moldovenesc, ascuns în întinse
le și renumitele podgorii din jur, 
s-a desprins de condiția sa mo
destă în anii de după reorga
nizarea administrativ-teritorială 
a țării cînd, aici, au apărut pe 
rînd o fabrică de conserve, mo
derne întreprinderi de încălță
minte, tricotaje, o filatură de 
bumbac, menite să pună în va
loare forța de muncă exceden
tară din această zonă.

Sentimentele de dragoste și 
recunoștință pe care hușenii le 
nutresc față de secretarul ge
neral al partidului și-au găsit 
expresie în primirea deosebit de 

călduroasă făcută tovarășului 
Nicolae Ceaușescu la sosirea în 
localitate.

Miile de cetățeni prezenți pe 
stadion au aplaudat cu putere, 
au ovaționat îndelung pentru 
partid, pentru secretarul său ge
neral. Sentimentelor lor de 
adine respect, de mulțumire 
profundă pentru deosebita onoa
re de a-i saluta ca oaspeți dragi 
pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
pe tovarășa Elena Ceaușescu. 
le-a dat glas primarul orașului 
Huși, Aneta Slivneanu.

Ambianța sărbătorească în 
care s-a desfășurat primirea la 
Hpși se regăsește pe întregul 
traseu străbătut într-o mașirță 
deschisă de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu, pînă la platforma in
dustrială a orașului.

Mii și mii de cetățeni din Huși 
și din localitățile învecinate 
aplaudă cu însuflețire, ovațio
nează neîntrerupt, scandea
ză „Ceaușescu — P.C.R.!“,
„Ceaușescu — Pace!“. Formații 
de muzică populară și ansam
bluri de dansatori imprimă în
tregului traseu străbătut o at
mosferă sărbătorească.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu au 
răspuns cu prietenie acestor 
calde manifestări de dragoste și 
prețuire făcute de locuitorii ora
șului.

La sosirea în ÎNTREPRIN
DEREA DE TRICOTAJE „MOL- 
DOTEX“, intrata în funcțiune în 
1976, tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost salutați de tovarășii Lau- 
rean Tulai, ministru secretar de 
stat la Ministerul Industriei 
Ușoare. Directorul întreprinde
rii’. Liliana Maria, informează 
că măsurile luate’ pentru spo
rirea productivității muncii și 
valorificarea integrală a mate
riilor prime și materialelor au 
condus Ia realizarea și depăși
rea. in primele luni ale acestui 

. an, a tuturor indicatorilor de 
plan. Preocuparea pentru utili
zarea superioară a materiei pri
me a permis crearea unor ar
ticole noi, cu consumuri speci
fice reduse, care reprezintă în 
prezent 85 la sută din totalul 
producției marfă. Așa cum se 
desprinde și din expoziția orga
nizată la intrarea într-una din 
secțiile întreprinderii, produsele 
sînt de o bună calitate și pre
zintă un aspect plăcut. Este 
reliefată preocuparea pentru 
folosirea integrală, cu maximă 
eficientă a materiei prime, reu- 
șindu-se astfel ca în acest an 
să se economisească 120 tone 
fire din care s-a executat o 
cantitate suplimentară de trico
taje pentru copii și adulți.

Secretarul general al parti
dului a apreciat preocupările 
și rezultatele tinăruluî colectiv 
de muncitoare de la „Moldo- 
tex“, pe care l-a felicitat pen
tru succesele de pînă acum, și 
a cerut intensificarea eforturi
lor pentru creșterea eficienței și 
îmbunătățirea calității produ
selor.

Aceleași probleme de primă 
însemnătate pentru dezvoltarea 
și modernizarea producției au 
stat în centrul atenției și in 
timpul vizitei Ia ÎNTREPRIN
DEREA DE ÎNCĂLȚĂMINTE 
„HUȘANA“, una dintre prime
le unități industriale din oraș, 
construită la indicația secreta
rului general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu.

Prezentînd cele mai noi mo
dele de încălțăminte create aici, 
directorul general al Centralei 
de resort, Dumitru Pintilescu, 
evidențiază încălțămintea pen
tru iarnă din piele natu
rală și piele lințetică, ar
ticolele cu fețe textile izola
te termic. încălțămintea pentru 
sport, produse noi ce reprezin
tă 65 la sută din totalul pro
ducției marfă.

Directorul întreprinderii, ingl 
Teodor Tărnăuceanu. subliniază 
faptul că s-au adoptat noi mă
suri pe linia s.poririi producti
vității muncii, a eficienței eco
nomice dintre care se remarcă 
tipizarea pieselor de încălță
minte. - reproiectarea tălpilor 
pentru ușurare, crearea prin 
autoutilare a unor mașini si dis
pozitive necesare înnoirii pro
ducției.

Toate aceste preocupări sînt 
puse în evidentă în timpul .vi
zitării secției complexe in care 
se execută în flux operații de 
croit, cusut,, tras, tălpuit și fi
nisaj. Secția ilustrează grija 
conducerii întreprinderii de a 
asigura o cît mai bună reparti
zare a mașinilor, utilizarea efi
cientă a spatiilor de producție, 
sporirea producției fără reali
zarea de noi investiții.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
are cuvinte de apreciere pentru 
organizarea modernă și eficien
tă a activității secției, pentru 
productivitatea înaltă ce se în
registrează aici și a recomandat 
extinderea sistemului de orga
nizare folosit. Apreciind valoa
rea procedeelor folosite pentru 
valorificarea cît mai bună a 
materiilor prime, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a cerut să 
fie perfecționate în așa fel, în- 
cit indicele de utilizare a ma
terialelor să crească în conti
nuare.

Secretarul general al parti
dului s-a oprit, ca și la cele
lalte întreprinderi vizitate, în 
dreptul unor grupuri de munci
tori cu care a stat de vorbă 
despre mersul producției, des

pre preocupările colectivelor 
respective, despre condițiile de 
muncă și de viață pe care le au.

' Mulțumind pentru vizitele 
făcute, pentru grija pe care 
le-o poartă, oamenii muncii 
s-au angajat să-și intensifice 
eforturile pentru Îndeplinirea 
exemplară a sarcinilor ce le 
revin.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
i-a felicitat pe oamenii muncii 
de la „Hușana" și le-a urat 
succese tot mai mari in viitor.

După ce străbate o pitorească 
zonă străjuită de podgoriile Hu
șilor, care reamintesc 1 de 
care se bucură această ’Triune 
viticolă a țării, coloana oficială 
ajunge la FERMA NR 2 DO
BKINA a întreprinderii agricole 
de stat Huși.

în întîmpinarea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, a tovarășei 
Elena Ceaușescu, a celorlalți to
varăși din conducerea de partid 
și de stat au venit lucrători ai 
ogoarelor vasluiene. specialiști, 
reprezentanți ai organelor agri
cole județene.

Vizita în această unitate • 
fost consacrată analizării stadiu
lui dezvoltării viticulturii și po
rn iculturii județului.

Secretarului general al parti
dului îi este înfățișat, de către 
Ion Neamțu, directorul unității^ 
stadiul strîngerii producției de 
struguri, arătind că in cele opt 
cooperative agricole de produc
ție șl în întreprinderea de stat 
recolta din această toamna a 
fost adunată de pe 65 la sută 
din suprafețe, urnind ca în 
următoarele 8—10 zile culesul 
să fie terminat.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
este informat în continuare în 
legătură cu dezvoltarea secto
rului viticol și pomicol In ju
dețul Vaslui, evoluția producției 
de struguri și fructe, ponderea 
sectorului viticol in cadrul pro
ducției vegetale a județului, 
structura soiurilor în plantațiile 
viticole. Gazdele raportează că, 
datorită extinderii culturii viței 
de vie pe terenurile care nu se 
pretează la cultura cerealelor, 
cît și a modernizării plantațiilor, 
aplicării tehnologiilor res
pectării densității la r hec
tar, producția de gtruguri a 
crescut mereu, urmind să atingă 
la sfinșitul acestui cincinal, 
166 000 de tone. Potențialul pro
ductiv al podgoriilor poate fi 
însă ridicat, fapt dovedit de re
zultatele și experiența I.A.S. 
Huși, unde pînă in prezent s-au 
obținut producții medii de 10—12 
tone struguri la hectar. De ase
menea, oaspeții sint informați 
asupra acțiunilor desfășurate in 
vederea modernizării livezilor 
și sporirii producției de fructe. 
Se precizează că, în perioada 
1981—1985, suprafața pomicolă 
în județ va crește cu aproape 
20 la sută, prin înființarea de 
noi plantații pe o suprafață de 
2 150 ha.

Roadele hărniciei oamenilor 
de aici au fost prezentate și în 
cadrul unei expoziții, cuprin- 
zind soiuri superioare de stru
guri și fructe, diferite sortimente 
de vinuri, de conserve din legu
me și fructe realizate in unita
tea de industrializare din Huși.

Apreciind strădaniile și rezul* 
țațele obținute de acest colec
tiv, eforturile care se fac în1 ju
deț in vederea practicării unei 
viticulturi și pomiculturi moder
ne, tovarășul Nicolae Ceaușescu 

Te urează să obțină noi succese 
în creșterea producției agricole, 
a eficientei întregii activități 
economice. Totodată, se cere 
conducerii imitații, organelor 
agricole județene, să acționeze 
în continuare pentru folosirea 
tuturor terenurilor improprii 
pentru cultura cerealelor, pre- 
pum și a celor în pantă, planta
rea unor soiuri superioare de 
viță de vie, care să asigure ran
damente sporite la hectar, să se 
acționeze pentru mecanizarea 
lucrărilor în vii, în vederea re
ducerii forței de muncă ocupate 
în sectorul viticol.

Din podgoria însorită a Huși
lor, elicopterul prezidențial a 
aterizat pe platforma industria
lă a municipiului Vaslui, care 
ilustrează cu puterea faptelor, 
cu forța celei mai vii realități, 
dezvoltarea impetuoasă pe care 
o cunoaște acest vechi oraș mol
dav, devenit în anii socialismu
lui o așezare modernă, un im
portant centru economic al țării.

Erau de față Grigoro Muntea- 
nu, primarul municipiului Vas
lui, activiști de partid și de stat, 
un mare număr de oameni al 
muncii.

Prima oprire a avut loc la 
COMBINATUL DE FIRE SIN
TETICE. Construirea lui este 
nemijlocit legată — asemenea 
multor obiective economice ale 
patriei — de numele secretaru
lui general al partidului. Tova
rășul Nicolae Ceaușescu a hotă
rât ridicarea combinatului acum 
șapte ani, cu ocazia vizitei pre
cedente la Vaslui. De atunci, în
treprinderea s-a dezvoltat con
tinuu, cîștigîrfdu-și un bun re
nume, datorită produselor sale. 

La sosire tovarășul . Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu au fost salutați de 
Gheorghe Caranfil, ministrul in
dustriei chimice.

Intîlnirea secretarului general 
al partidului cu colectivul com
binatului a prilejuit o analiză 
concretă atît a realizărilor ob
ținute, cît și a căilor și modali-

(Continuare in pag. a IV-a)
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îndeplini în cele mai bune 
condiții sarcinile de plan pe 
acest an și pe întregul cinci
nal. Iată de ce avem impresii 
deosebit de bune. Putem afir
ma că tot ceea ce s-a realizat 
în Vaslui demonstrează cu 
putere justețea politicii parti
dului nostru comunist de am
plasare a industriei, de dez
voltare a agriculturii.^ forțe
lor de' producție în general, pe 
întreg teritoriul țârii — aceas
ta creînd condiții ca oamenii 
muncii de pe toate meleaguri
le patriei sâ poată avea ac
ces și condiții minunate de 
muncă, de învățătură, de ști-^ 
ință, de cultură, să poată" 
avea asigurată creșterea con
tinuă a veniturilor, a bună-' 
stării materiale și spirituale. 
Acesta este rezultatul politicii 
.partidului, rezultatul făuririi 
socialisniului în România ! 
(Aplai e și urale puternice, 
îndelungate ; se scandează : 
„Ceanșescu — P.C.R. !“, 
„Ceaușescu și poporul !“).

Pentru toate aceste rezulta
te obținute de oamenii muncii 
din Vaslui doresc ca, de la 
această mare adunare popu
lară, să adresez calde felici
tări colectivelor de oameni ai. 
muncii din întreprinderile vi
zitate, precum și tuturor oa
menilor muncii din municipiul 
și jtidețul Vaslui și să le urez 
succese tot mai mari în rea
lizarea în bune condiții a 
planului pe acest an și pe în
tregul cincinal. (Urale și a- 
plauze puternice : se scandea
ză : „Ceaușescu — P.C.R.!“, 
„Ceaușescu ți poporul l“).

Județul Vaslui dispune de 
o industrie modernă, dotată 
cu utilaje și mașini de înaltă 
tehnicitate. Acum, este nece
sar să se facă totul pentru a 
asigura folosirea în întregime 
a capacităților existente și a 
obține creșterea continuă a 
producției, a productivității 
muncii, îmbunătățirea calită
ții și ridicarea nivelului teh
nic, creșterea eficienței între
gii activități economice. Mol
dovenii din Vaslui trebuie să 
demonstreze că, devenind 
muncitori în întreprinderi mo
derne, știu să mînuiască în 
cele mai bune condiții mași
nile și utilajele de înalt ni- 
vel tehnic cu care acestea 
sînt dotate, dovedind, astfel, 
că nu sînt cu nimic mai pre
jos decît muncitorii din ve
chile zone industriale sau de
cît cei din alte țări, că, dim
potrivă, sînt harnici, pricepuți, 
că moldovenii — la fel ca cei
lalți oameni ai muncii — au 
capacitatea de a stăpîni tehni
ca cea mai înaintată și de a. 
produce utilaje, mașini de 
înaltă calitate. (Urale și aplau
ze puternice ; se scandează : 
„Ceaușescu și poporul 
„Ceaușescu — P.C.R.!“).

Nu am vizitat multe imitați 
agricole. Am putut însă sâ 
constatăm, în unitățile vizita
te și din ceea ce am văzut pe 
cîmp, că recolta de toamnă se 
prezintă bine. Există perspec
tiva de a se obține o recoltă 
de porumb bună, deși este 

adevărat că la păioase recolta 
n-a fost prea mulțumitoare. 
Cred însă că este posibil ca ea 
să fie compensată într-o anu
mită măsura cu recolta de po
rumb și a celorlalte culturi de 
toamnă, iar pentru anul viitor, 
Vasluiul să obțină o producție 
agricolă pe măsura hărniciei 
cooperatorilor; a oamenilor 
muncii din agricultură, a țără
nimii vasluiene. Știu că, este 
posibil să se facă acest lucru
— și trebuie să facem totul 
pentru ca și agricultură din 
Vaslui să se ridice la un nivel 
superior ! (Urale și aplauze pu
ternice ; se scandează: 
„Ceaușescu — P.C.R.!“).

O impresie deosebită o am 
despre Stațiunea de conserva
re și combatere a eroziunii so
lului. Intr-adevăr, de la vizjta 
precedentă și pînă astăzi s-au 
obținut rezultate bune. Zona 
unde lucrează stațiunea și con
ducătorul stațiunii este. în- 
tr-adevăr, un model de orga
nizare a teritoriului, de orga
nizare a producției! Ea este un 
exemplu în ce privește pro
ducțiile ce se pot obține pe 
aceste meleaguri dacă se apli
că o agrotehnică corespunză
toare, dacă se lucrează pămîn- 
tul în conformitate cu cerințe
le științei, dacă se depun toa
te eforturile pentru a obține 
maximum de producție. Aș 
dori să adresez în mod deose
bit felicitări întregului colec
tiv și directorului stațiunii 
pentru rezultatele obținute și 
să le urez să se angajeze — 
așa cum am discutat astăzi — 
ca în cîțiva.anl întregul județ 
Vaslui să se asemene cu sta
țiunea Perieni. Și să realizăm 
în toate județele țării aseme
nea centre! (Urale șî aplauze 
puternice, îndelungate; se 
scandează: „Ceaușescu și 
poporul!").

Porumbul pe care l-am vă
zut noi astăzi la această sta
țiune poate să dea. în acest an, 
o recoltă de 10—12 mii de ki
lograme — ceea ce demon
strează că este posibil ca Vas
luiul să devină un producător 
puternic de cereale. Tovarășii 
de la această stațiune au ob
ținut la grîu 5 400 kg la hec
tar — ceea ce, față de pro
ducția obținută pe județ, este 
de cîteva ori mal mare. Și 
producția de porumb este mult 
superioară celei ce se obține 
pe județ. De aceea, aplicarea 
învățămintelor agrotehnicii sta
bilite la stațiunea Perieni tre
buie să ducă, în cîțiva ani — 
și aceasta înseamnă în 2—3 ani
— la ridicarea agriculturii ju
dețului la un nivel superior, 
la creșterea de 2—3 ori a pro
ducției de cereale și la spori
rea, pe această bază, a între
gii producții agricole. (Urale și 
aplauze puternice; se scandea
ză: „Ceaușescu și poporul!").

Fiind la această mare adu
nare populară, doresc să adre
sez tuturor cooperatorilor și 
întregii țărănimi felicitări pen
tru rezultatele obținute, dar 
mai cu seamă urarea de a ob
ține o recoltă bună anul vii
tor — de cel puțin 3 000 kg 
de grîu la hectar și de cel pu

țin 4 000—4 500 kg de porumb 
la hectar, în medie, pe județ. 
(Urale și aplauze puternice).

Acum este necesar ca, atît 
în industrie, cît și în agricul
tură, să acționăm în spiritul 
hotărîrilor Congresului al XII- 
lea al partidului pentru reali
zarea unei noi calități. O nouă 
calitate înseamnă producție de 
înaltă calitate și de înaltă pro
ductivitate. de înaltă eficiență. 
O nouă calitate în agricultură 
înseamnă producții care să 
răspundă eforturilor pe care 
statul nostru le-a făcut și Ie 
face pentru dezvoltarea aces
tei importante ramuri a eco
nomiei naționale. Trebuie să 
înțelegem că acumularea pu
ternică pe care am făcut-o în 
industrie și în agricultură, ma
rile investiții realizate, mai cu 
seamă în ultimii 15 ani, tre
buie să se transforme acum 
intr-o producție de înaltă ca
litate și de o valoare superioa
ră. Să ■obținem, pe această 
bază, creșterea puternică a ve
nitului național, a bogăției na
ționale — singura cale pentru 
a asigura dezvoltarea în conti
nuare a patriei noastre socia
liste. ridicarea continuă a bu
năstării materiale și spirituale 
a poporului! (UraJe și aplau
ze puternice; se scandea
ză: ..Ceaușescu — P.C.R.!", 
„Ceaușescu și poporul!").

In acest spirit, consiliile oa
menilor muncii din toate sec
toarele de activitate, toți oa
menii muncii, organizațiile de 
partid, organizațiile de masă 
trebuie șă acționeze într-o 
unitate deplină pentru a asi
gura realizarea în cele mai 
bune condiții a sarcinilor im
portante ce le revin. în cali
tate de proprietari, de produ
cători și beneficiari, oamenii 
muncii trebuie să demonstre
ze că, fiind stăpîni pe bogă
țiile tării, pe mijloacele de 
producție, pe tot ceea ce se 
realizează in România socia
listă — fiind adevărații stăpîni 
ai tării — știu să acționeze cu 
întreaga răspundere pentru a 
afirma cu putere forța și ca
pacitatea poporului nostru, 
stăpîn pe destinele sale, de 
a-și făuri viața liberă, inde
pendentă, de a asigura înflo
rirea continuă a patriei socia
liste, victoria societății socia
liste multilateral dezvoltate și 
Înaintarea fermă a României 
spre comunism! (Aplauze și 
urale puternice, îndelungate; 
se scandează: „Ceaușescu — 
P.C.R.!", „Ceaușescu și po
porul!").

Ținînd seama de noile între
prinderi moderne pe care le 
avem, este necesar — așa cum 
am menționat cu prilejul des
chiderii anului de învățămînt 
— să se acorde pretutindeni — 
deci și în județul Vaslui — o 
atenție deosebită ridicării ni
velului de cunoștințe profesio
nale și tehnice ale oamenilor 
muncii, ale muncitorilor, teh
nicienilor, inginerilor, ale ca
drelor de conducere atît In in
dustrie, cît și în agricultură, 
precum și din celelalte sectoa
re. Trebuie să înțelegem că 
esențialul îl reprezintă acum 
asigurarea tuturor condițiilor 
pentru a pîitea mînui la per
fecție utilajele de înaltă teh

nicitate și pentru a realiza 
produse și utilaje competitive 
cu cele mai bune existente pe 
plan mondial. Aceasta este una 
din problemele vitale pentru 
asigurarea înfăptuirii Progra
mului partidului, a hotărîrilor 
Congresului al XII-lea privind 
noua calitate! O nouă calitate 
înseamnă o calitate nouă a 
muncii, un nivel înalt de pre
gătire profesională, tehnică, 
științifică — și este necesar să 
faceți totul, dragi tovarăși, 
pentru a vă însuși la perfec
ție cele mai noi .cunoștințe, 
pentru a stăpîni și conduce 
mașinile eu rezultate cît mai 
bune! Să deveni ți buni munci
tori, buni ingineri, buni comu
niști, buni revoluționari, con
structori ai socialismului și co
munismului! (Aplauzc și urale 
puternice, prelungite; se scan
dează: „Ceaușescu și po
porul!").

în același timp este necesar 
sâ se intensifice activitatea po- 
litico-educativă, de ridicare a 
conștiinței revoluționare, a 
conștiințe! politice, bazată pe 
cea mai înaintată concepție 
revoluționară despre lume și 
viață, pe materialismul dialec
tic și istoric, pe nobilele idea
luri ale socialismului științific. 
Numai așa vom deveni cu ade
vărat buni muncitori, buni 
tehnicieni, buni ingineri, buni 
revoluționari, buni patrioți. 
vom servi patria, poporul, in
dependența și suveranitatea 
sa, vom servi cauza socialis
mului și comunismului! (Aplau
ze și urale puternice; se scan
dează: „Ceaușescu—P.C.R.!").

Este necesar să perfecționăm 
și să ridicăm continuu nivelul 
conducerii în toate unitățile, 
în toate întreprinderile, în toa
te sectoarele de activitate. Ca
drul larg democratic creat de 
orînduirea noastră socialistă 
asigură participarea directă a 
maselor populare la conduce
rea tuturor sectoarelor de ac
tivitate, la elaborarea politicii 
interne și externe a statului 
nostru. Trebuie ca muncitorii, 
Intelectualii, țăranii, toți oa
menii muncii. întregul popor 
să-și asume răspunderea parti
cipării directe la elaborarea 
programelor de dezvoltare, la 
buna gospodărire și conducere 
a întreprinderilor, a orașelor, 
a satelor, a județelor, a pa
triei noastre. Calitatea de pro
prietari, de conducători ai tă
rii cere răspundere, disciplină, 
cere angajarea plenară a fie
căruia în slujba patriei? a po
porului, a independenței Ro
mâniei! (Urale și aplauze pu
ternice, îndelungate; se scan
dează: „Ceaușescu și po
porul!").

Cînd am venit spre adu
nare, la stația de radioficare 
se transmiteau versuri din 
„Peneș Curcanul", despre „cei 
9 din Vaslui și cu sergentul 
zece". Acum, aici nu sînt nouă, 
sînt zeci de mii de oameni ai 
muncii din Vaslui adunați să 
întărească contribuția celor 
nouă din Vaslui la asigurarea 
independenței economice și 
politice a țării. Independența 
cucerită în 1877, independența 
dobîndită odată . cu revoluția 
de eliberare socială și națio

nală trebuie consolidată și ri
dicată pe o treaptă nouă, prin- 
tr-o economie puternică, mo
dernă, care sâ asigure adevă
rata independență, din toate 
punctele de vedere, a națiunii 
noastre ! (Urale și aplauze pu
ternice, îndelungate ; se scan
dează : „Ceaușescu și po
porul !“)

Trebuie să nu uităm nici un 
moment că acum redutele pe 
care trebuie să le cucerim sînt 
mașinile moderne, recoltele 
bogate, sînt școala, cercetarea, 
asigurarea obținerii unei pro
ductivități și calități înalte a 
întregii noastre activități ! 
(Aplauze și urale puternice) 
Și trebuie să spun deschis că 
aceasta este o luptă mai grea, 
care cere perseverență, price
pere. cere concentrarea la 
maximum a capacității crea
toare și a inteligenței fiecă
rui cetățean al patriei noastre. 
Și — așa cum am spus și Ia 
deschiderea anului de învăță
mînt — românii au demon
strat că dispun și de inteli
gență, și de capacitate de crea
ție. Să facem totul pentru a 
cuceri aceste redute minunate 
ale. tehnicii, ale științei, ale 
unei producții înalte ! Aceste 
redute vor asigura înălțarea 
României pe culmile luminoa
se ale comunismului, vor în
tări independența și suverani
tatea patriei, vor asigura 
bunăstarea poporului ! (Urale 
și aplauze puternice, înde
lungate ; se scandează: 
„Ceaușescu și poporul!“)

Dragi tovarăși și prieteni,

Punînd pe primul plan în
făptuirea hotărîrilor Congre
sului al XII-lea, partidul, ®u- 
vernul României socialiste fac 
totul pentru a asigura poporu
lui nostru condiții de pace și 
de liniște, pentru a contribui 
la pacea întregii omeniri — 
pentru că numai în condiții de 
pace putem avea garanția 
realizării minunatului pro
gram de făurire a celei mai 
nobile societăți din lume, a so
cietății comuniste. (Aplauze și 
urale puternice, îndelungate ; 
se scandează : „Ceaușescu— 
pace !")

In viața internațională sînt 
multe probleme complicate. Se 
confruntă două linii politice 
diametral opuse : pe de o par
te, politica imperialistă de 
forță și dictat, de amestec în 
treburile altor țări, de reîm
părțire a zonelor de influență. 
Iar pe de altă parte, politica 
urmată de masele largi popu
lare, de noi și noi popoare, de 
a se pune capăt cu desăvir- 
șire politicii imperialiste, de a 
realiza o politică nouă, bazată 
pe egalitate, pe respect al in
dependenței și suveranității 
naționale, pe neamestec în tre
burile interne, renunțare la 
forță și la amenințarea cu for
ța, pe asigurarea dreptului 
fiecărui popor la dezvoltare 
liberă, la progres, fără nici un 
amestec din afară. (Urale și 
aplauze puternice ; se scan
dează : „Ceaușescu—pace !")

Partidul și statul nostru ac
ționează cu toată hotărârea 
pentru a opri agravarea situa

ției internaționale, pentru tre
cerea la soluționarea tuturor 
problemelor dintre state nu
mai și numai pe calea trata
tivelor. Viața arată că este ne
cesar să se renunțe la politica 
de forță, la calea militară și 
să se acționeze cu toată fermi
tatea pentru soluționarea pro
blemelor pe calea tratativelor. 
Oricît de grele și de îndelun
gate ar fi aceste tratative, ele 
sînt incomparabil mai bune 
decît cel mai mic act de forță, 
militar. Trebuie să facem to
tul pentru a se pune capăt po
liticii de război, de înarmare.

în acest spirit, aș dori ca, 
de la această mare adunare 
populară, să exprim totala de
zaprobare a poporului nostru 
față de masacrele împotriva 
populației pașnice din Beirut, 
săvîrșite cu cîteva zile în 
urmă și cărora le-au căzut 
victime sute și sute, un număr 
mare de femei, de copii, de 
bătrîni, de oameni care nu au 
nici o vină decît aceea că sînt 
palestinieni și doresc să-și aibă 
o patrie a lor. să trăiască în
tr-o patrie a lor. (Urale și a- 
plauzc puternice ; se scandea
ză : „Ceaușescu—pace !“)

Condamnînd aceste acte inu
mane, aceste atrocități, ne 
pronunțăm ferm pentru retra
gerea trupelor israeliene din 
Beirut și din Liban, pentru 
respectarea și asigurarea inde
pendenței Libanului, a dreptu
lui său de a trăi liber și inde
pendent în tara sa. Ne pro
nunțăm, de asemenea, pentru 
soluționarea problemei pales
tiniene, prin formarea unui 
stat palestinian independent, 
pentru existența, în Orientul 
Mijlociu, atît a unui Stat pa
lestinian independent, cît și a 
statului israeliân. pentru dez
voltarea relațiilor de colabo
rare și de pace între toate 
popoarele din Orientul Mijlo
ciu. Aceasta corespunde atît 
intereselor popoarelor respec
tive, cît și intereselor păcii și 
colaborării în întreaga lume. 
(Aplauze și urale puternice, 
îndelungate; se scandează: 
„Ceaușescu — pace!").

Sprijinim ferm lupta po
porului namibian pentru inde
pendență. ne pronunțăm pen
tru lichidarea deplină a poli
ticii de apartheid din Africa 
de Sud. pentru respectarea in
dependenței' tuturor statelor 
africane.

Ne pronunțăm și considerăm 
că trebuie să se facă totul 
pentru încetarea luptelor din
tre Irak șl Iran, pentru trece
rea la soluționarea probleme
lor dintre aceste' două state pe 
calea tratativelor, pentru re
stabilirea bunei vecinătăți și a 
colaborării între ele. In gene
ral. considerăm că este timpul 
să se acționeze pretutindeni 
pentru a pune capăt conflicte
lor militare și pentru soluțio
narea problemelor pe calea 
tratativelor.

România se pronunță ferm 
pentru oprirea cursei înarmă
rilor, pentru trecerea la dezar
mare, în primul rind la dezar
marea nucleară. Participarea 
activă, alături de popoarele 
europene, la lupta pentru pace, 
cele 18 milioane de semnături

puse pe Apelul păcii demon
strează voința poporului nos
tru de a acționa, împreună cu 
celelalte popoare, pentru o 
lume a păcii, a independenței, 
pentru asigurarea dreptului 
popoarelor la existență, la via
ță liberă, independentă. (Urale 
și aplauze îndelungate; se 
scandează: „Ceaușescu —
pace!").

Ca tară socialistă în curs de 
dezvoltare, România acționea
ză, împreună cu celelalte sta
te în curs de dezvoltare, pen
tru realizarea unei noi ordini 
economice internaționale și 
dezvoltarea mai rapidă a sta
telor rămase în urmă, pentru 
realizarea unor relații inter
naționale echitabile spre a se 
asigura dezvoltarea economico- 
socială a fiecărei națiuni, sta
bilitatea economiei mondiale 
pe baza progresului fiecărui 
popor. (Aplauze și urale 
prelungite; se scandează: 
„Ceaușescu — P.C.R.!",
„Ceaușescu și poporul!").

în soluționarea acestor pro
bleme este necesar să se în
tărească unitatea și colabora
rea tuturor forțelor antiimpe- 
rialiste, a tuturor popoarelor 
iubitoare de pace, dornice de 
a trăi în liniște și independen
ță. Trebuie să se asigure par
ticiparea, în condiții de depli
nă egalitate, la soluționarea 
problemelor a tuturor statelor, 
indiferent de mărime sau de 
orînduire socială. în mod deo
sebit considerăm că trebuie să 
se creeze condiții pentru parti
ciparea la soluționarea proble
melor a țărilor mici șl mij
locii, a statelor în curs 
de dezvoltare și a celor 
nealiniate, vital interesate în 
realizarea unei lumi mai drep
te si mai bune.

Este necesar să crească rolul 
Organizației Națiunilor Unite, 
al altor organisme internațio
nale. Să facem în așa fel îneît 
Organizația Națiunilor Unite 
să devină un factor activ în so
luționarea conflictelor, a pro
blemelor internaționale, să a- 
sigure aplicarea cu fermitate a 
hotărîrilor și rezoluțiilor ce se 
iau ! (Aplauze și urale puter
nice, prelungite)

în spiritul hotărîrilor Con
gresului al XII-lea. dezvoltăm 
larg relațiile cu toate statele 
socialiste, desigur, în primul 
rind cu vecinii noștri. Consi
derăm că trebuie făcut totul 
pentru întărirea colaborării șl 
unității țărilor socialiste — 
aceasta constituind o necesi
tate a afirmării forței și pres
tigiului socialismului în lume, 
a sporirii contribuției țărilor 
socialiste la cauza păcii, cola
borării și independenței națio
nale. Ne pronunțăm ferm pen
tru întărirea relațiilor cu țările 
In curs de dezvoltare, precum 
și cu statele capitaliste dezvol
tate, pe baza principiilor 
coexistenței pașnice, ale de
plinei egalități în drepturi, 
respectului independenței și 
suveranității naționale. Nu
mai afirmarea și înfăptuirea 
neabătută, în relațiile cu toate 
statele lumii, a acestor prin
cipii de egalitate, de respect al 
independenței și neamestec în 
treburile interne pot asigura 
pacea, independența popoare
lor, pot asigura progresul fie
cărei națiuni,. realizarea unei 
lumi a păcii pe planeta noas

tră ! (Urale și aplauze puter
nice ; se scandează îndelung : 
„Ceaușescu — Pace !").

Dragi tovarăși și prieteni,
în încheiere, aș dori, încă o 

dată, să exprim satisfacția mea 
pentru ceea ce am constatat în 
cursul 'acestei vizite privind 
activitatea oamenilor muncii, 
a comuniștilor, a tuturor or
ganelor de conducere colec
tivă în județul Vaslui. îmi 
exprim speranța că oamenii 
muncii din Vaslui, comuniștii, 
organele colective, consiliile 
oamenilor muncii vor înțelege 
că, neformulînd critici cu pri
vire la unele lipsuri existente 
în diferite sectoare de activi
tate, am pornit de la necesi
tatea de a exprima, și pe a- 
ceastă cale, convingerea că vor 
înțelege singuri să acționeze 
pentru lichidarea lipsurilor, că 
acord o încredere muncii pe 
care o vor desfășura. în așa 
fel îneît să obțină rezultate 
bune în toate domeniile. (Urale 
și aplauze puternice ; se scan
dează : „Ceaușescu — P.C.R.!", 
„Ceaușescu și ponorul !“).

După cum știți, județele ță
rii se află într-o întrecere pen
tru ocuparea primului loc. 
Dacă țin bine minte. Vasluiul 
nu a reușit pînă acum să se 
apropie de primele locuri.

' Acum însă aveți o industrie 
puternică ; aveți condiții pen
tru o agricultură bună ; aveți 
experiență ; aveți cadre nece
sare — și, mai presus de toate, 
sînteți dumneavoastră, oamenii 
muncii, toți locuitorii din Vas
lui, care sînt în stare să facă 
minuni dacă își unesc forțele 
și acționează cu toată hotărâ
rea. (Urale și aplauze pu
ternice ; se scandează; 
„Ceaușescu — P.C.R. I", 
„Ceaușescu și poporul !"). Ac
ționați în așa fel îneît, chiar în 
acest an, să obțineți un loc mai 
bun în întrecerea între județe! 
în acest cincinal aveți posibi
litatea și trebuie să faceți to
tul pentru a ocupa unul din 
locurile fruntașe și — dacă e 
posibil să vă prezentați cu toa
tă hotărîrea — să ocupați 
chiar primul loc într-unul din 
domeniile de activitate. Eu vă 
doresc succes! (Urale și aplau
ze prelungite, puternice; se 
scandează: „Ceaușescu șl po
porul!"). Ca să mă exprim în 
versurile lui Vasile Alecsandri, 
să puneți și dumneavoastră 
steagul pe reduta victoriei In 
întrecerea între județe! (Urale 
și aplauze puternice; se scan
dează Îndelung: „Ceaușescu șt 
poporul!").

Am deplina încredere că toți 
oamenii muncii din Vaslui, 
toți locuitorii județului vor ac
ționa în acest spirit! Cu 

* această convingere și încrede
re, vă urez tuturor succese tot 
mai mari, multă sănătate și 
multă fericire! (Urale și aplau
ze puternice, prelungite; se 
scandează indelung: „Ceaușescu 
— P.C.R. !“, „Ceaușescu și po
porul!", „Ceaușescu— pace!". 
Intr-o atmosferă de puternică 
însuflețire și unitate, toți cei 
prezenți la marca adunare 
populară aclamă și ovaționea
ză minute în șir pentru Parti
dul Comunist Român, pentru 
secretarul general al partidu
lui, președintele Republicii So
cialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu).



4

„SCÎNTEIA TINERETULUI" pag. 4 JOI 23 SEPTEMBRIE 1982

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
(Urmare din pqg. a U-a) 

tăților menite să contribuie la 
ridicarea întregii activități la un 
nivel câlitativ superior, cores
punzător înaltelor cerințe și exi
gențe ale actualului cincinal. In 
cadrul discuției de lucru desfă
șurate în mai multe secții de 
bază ale întreprinderii, directo
rul unității, Mircea Ciobanu, a 
sțibljniat că, In prezent, sint 
produse aici anual 12 000 tone de 
fire poliesterice dintre care o 
mare parte se exportă. Apre
ciate pentru calitățile lor, firele 
realizate in combinat sint utili
zate în industria textilă, precum 
și la fabricarea anvelopelor, fil
trelor, benzilor transportoare, 
curelelor de transmisii etc. Re
cent, s-a trecut la producerea fi
relor poliesterice color. Multe 
dintre produsele combinatului 
sînt înmănuncheate intr-o su
gestivă expoziție, pe care tova
rășul Nicolae Ceaușescu și tova
rășa Elena Ceaușescu o vizio
nează cu interes.

Pe aceeași platformă indus
trială s-a vizitat, in continuare, 
ÎNTREPRINDEREA MECANI
CA, altă unitate economică re
prezentativă a Vasluiului. înfă- 
țișjnd principalele etape de dez
voltare a întreprinderii, direc
torul acesteia. Marcel Popescu, 
a relevat c#, prin transpunerea 
în viață a orientărilor și indica
țiilor tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, unitatea s-a extins și 
modernizat neîntrerupt. Au fost 
construite noi secții de produc
ție. s-au perfecționat tehnolo
giile. a crescut dotarea tehnică. 
Beneficiind de această puterni
că bază materială, colectivul și-a 
concentrat eforturile în direcția 
sporirii producției și a calității 
ei, ridicării eficienței economice. 
Aceste eforturi s-au materializat 
în rezultate cu care întreprin

derea se mîndrește. Tovarășul 
Nicolae Ceaușescu este informat 
că unitatea constructoare de ma
șini din Vaslui livrează econo
miei naționale o gamă largă de 
produse: ț-eductoare, ventila
toare — industriale, agricole, de 
mină șj navale, cuplaje meca
nice de uz general și cuplaje hi
draulice, utilaj chimic. O aten
ție deosebită este acordată di-- 
versificării producției, eviden- 
țiindu-se faptul că numai in ul
timii doi ani au fost asimilate 300 
de noi tipuri de produse.

După parcurgerea mai multor 
sectoare de producție, unde ur
măresc tehnologiile de lucru fo
losite. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. tovarășa Elena 
Ceaușescu vizitează o expoziție 
organizată iu incinta întreprin
derii, care oferă o imagine sem
nificativă a capacității creatoare 
a colectivului.

în cele două unități din mu
nicipiul Vaslui, tovarășul
Nicolae Ceaușescu, , tovarășa 
Elena Ceaușescu au fost intim- 
pinați cu bucurie in inimi, cu 
multă însuflețire.

Secretarul general al partidu
lui s-a întreținut cu numeroși 
muncitori, interesindu-se de ac
tivitatea și preocupările lor, u- 
rindu-le noi succese în activi
tatea ce o desfășoară, multă să
nătate și fericire.

Ei l-au asigurat pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu că vor face 
totul pentru ș-și îndeplini în mod 
exemplar sarcinile încredințate.

Părăsind platforma industrială,' 
coloana oficială a străbătut ar
terele principale ale orașului. 
Zeci de mii de locuitori au ieșit 
în întîmpinarea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, a tovarășei 
Elena Ceaușescu, făcîndu-le o 
primire emoționantă Mulțimea 
flutura. în semn de caldă afec
țiune, buchete de flori. Văzdu

hul frumoasei zile de toamnă a 
vibrat de aplauze, urale și ova
ții. Coruri reunite au interpre
tat cintece dedicate partidului și 
secretarului său general. For
mații artistice de amatori au 
întregit, prin cintec și dans, at
mosfera sărbătorească. Totul s-a 
constituit într-o impresionantă 
manifestare de dragoste pe care 
locuitorii Vasluiului au făcut-o 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
exprimînd și de această dată 
profunda lor stimă si recunoș
tință pentru activitatea neobo
sită pe care secretarul general 
al partidului o consacră înfloririi 
continue a patriei.

Prin întreaga desfășurare, 
prin problematica majoră abor
dată în cadrul dialogului de lu
cru, vi2ita tovarășului" Nicolae 
Ceaușescu în județul și munici
piul Vaslui s-a înscris ca un 
nou și semnificativ moment în 
viața, și activitatea celor ce 
muncesc în această parte a 
României socialiste. Pe deplin 
încredințați că măsurile stabili
te în cadrul întilnirii cu secre
tarul general al partidului vor 
determina un real și puternic 
progres in toate domeniile, o 
nouă calitate a întregii lor ac
tivități. oamenii muncii din ju
dețul Vaslui au adresat tovară
șului Nicolae Ceaușescu cele 
mai vii mulțumiri pentru aceas
tă nouă și elocventă dovadă a 
grijii pe care o poartă dezvoltă
rii orașelor și satelor țării, și 
s-au angajat să-și sporească e- 
forturile pentru a înfăptui cu 
deplin succes sarcinile ce le rqf 
vin pe anul în curs și angaja
mentele asumate in cinstea Con
ferinței Naționale a partidului, 
sporindu-și astfel contribuția la 
realizarea obiectivelor pe care 
Congresul al XII-lea al P.C.R. 
le-a pus în fața întregului nos
tru popor.

Marea adunare populară din municipiul Vaslui
Vizita de lucru efectuată de 

tovarășul Nicolae Ceaușescu pe 
legendarele plaiuri ale Vasluiu
lui s-a încheiat printr-o impre
sionantă adunare populara care 
a avut loc în piața „Ștefan cel 
Mare" din centrul municipiului 
reședință de județ. Mii de oa
meni ai muncii din această par
te a țării au ținut să fie prezenți 
aici pentru a-și reafirma senti
mentele pe profundă dragoste și 
recunoștință pe care le poartă 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
pentru neobosita sa activitate 
pusă in slujba dezvoltării ne
contenite a patriei socialiste, 
bunăstării t și fericirii poporului, 
creșterii prestigiului și rolului 
României in lume. Sînt prezenți 
aici urmașii celor care s-au a- 
coperit de glorie la Podul înalt, 
ai acelora care prin suprema 
jertfă au contribuit la cuceri
rea . independenței de stat.

Mulțimea poartă steaguri și 
stegulețe roșii și tricolore, eșar
fe. portrete ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. ale tovarășei 
Elena Ceaușescu. stemele parti
dului și ale țării, pancarte cu 
urări adresate conducătorului 
partidului și statului. Pe clădi
rile ce înconjoară piața, mari 
pancarte dat» expresie dorinței 
vii și sentimentelor înalte ale 
vrednicilor oameni ai muncii de 
pe aceste locuri românești : 

, „Trăiască și înflorească scum
pa noastră patrie, Republica So
cialistă România !“ „Ceaușescu 
și poporul !“, ..Ceaușescu — 
P.C.R. „în deplină unitate, 
sub conducerea Partidului Co
munist Român, a secretarului 
său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. să luptăm pentru 
realizarea Programului partidu
lui de făurire a societății socia
liste multilateral dezvoltate și a 
comunismului pe pămîntul 
României „Muncitori, ingi
neri și tehnicieni ! Să înfăptuim 
neabătut hotăririle Congresului 
al XII-lea al Partidului Comu
nist Român !"

Apariția la balconul sediului 
Comitetului județean de partid 
a tovarășului NiZolae Ceaușescu, 
a tovarășei Elena Ceaușescu, a 
celorlalți tovarăși din conduce
rea partidului și statului este 
salutată cu îndelungi aplauze, 
ovații și urale. Se aclamă cu 
dragoste, cu înflăcărare : 
„Ceaușescu, fiu iubit, la Vaslui 
bine-ați venit Tovarășul
Nicolae Ceaușescu răspunde cu 
căldură manifestărilor de dra
goste și recunoștință ce i-au 
fost adresate.

Marea adunare populară a fost 
deschisă de tovarășul Ion Fră- 
țilă. prim-secretar al Comitetu
lui județean Vaslui al P.C.R.. 
care a spus :

Mult iubite și stimate tova
rășe secretar general Nicolae 
Ceaușescu,

Mult stimată tovarășă Elena
Ceaușescu,

Stimați tovarăși,
Trup din trupul țării, suflet 

din sufletul poporului nostru, 
Vasluiul și oamenii săi, ai cărui

Sosirea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu la Iași

în cursul după-amiezii de 
miercuri, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general al 
partidului, președintele Republi
cii Socialiste România, a sosit 
la Iași, unde vâ efectua o vizită- 
de lucru in municipiul $i județul 
Iași.

Elicopterul prezidențial a ate
rizat in piața din fata Sălii spor
turilor. O mulțime entuziastă de 
oameni ai muncii au venit aici 
să salute și să ureze bun venit 
celui mai iubit fiu al țării, tova
rășul Nicolae Ceaușescu. să-și 
exprime bucuria de a-1 avea din 
nou ca oaspete drag.

împreuna cu tovarășul Nicolae 
Ceaușescu au sosit tovarășa 
Elena Ceaușescu. tovarășii Emil 
Bobu și Gheorghe Oprea.

Drapele roșii și tricoloră În
cadrau portretele secretarului 
general al partidului, iar pe 
pancarte mari era scris „Po
poral, Ceaușescu, România", 
„Bine ați venit, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu", „Trăiască Partidul 
Comunist Român, secretarul său 

trecut cu rezonante de legendă 
se îmbină armonios cu însem
nele prezentului socialist, trăiesc 
in această zi momente înălță
toare. Avem marea bucurie de 
a fi gazdele celor mai dragi oas
peți inimilor noastre. îmi revine 
înalta cinste ca, in numele 
comuniștilor, al tuturor oameni
lor muncii de pe aceste legen
dare meleaguri românești, să a- 
dresez un fierbinte salut și tra
dițional^ urare de „Bun venit" 
celui mai iubit și prețuit fiu al 
poporului român, conducătorul 
eroic, clarvăzător al destinelor 
națiunii noastre pe drumul so
cialismului și comunismului, se
cretarul general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu !

Adresăm, de asemenea, cu a- 
lese sentimente de stimă și pre
țuire. cele mai călduroase urări 
de „Bun venit" pe plaiurile vas- 
luiene tovarășei academician 
doctor inginer Elena • Ceaușescu, 
personalitate de frunte a parti
dului și statului nostru, savant 
de renume mondial, minunat 
exemplu de revoluționar comu
nist, angajat^ cu întreaga ființă 
în lupta .închinată binelui și fe
ricirii poporului nostru.

Prezența dumneavoastră, mult 
stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, în mijlocul 
comuniștilor,* al tinerei clase 
muncitoare, al tuturor oameni
lor muncii vasluieni, constituie 
un prilej de profundei bucurie și 
satisfacție și o dovadă grăitoare 
a modului strălucit în care par
tidul. dumneavoastră personal, 
conlucrați în strinsă unitate de 
gin dire și acțiune cu poporul 
pentru edificarea socialistă și 
comunistă a patriei, pentru creș
terea bunăstării și fericirii între
gului popor.

Ctitor de nădejde al prezentu
lui și viitorului de aur al Româ
niei socialiste, prin neobosita 
dumneavoastră activitate de 
strălucit teoretician revoluțio
nar și de ingenios arhitect al unei 
patrii libere și demne, vă afir
mați. mult stimate tovarășe se
cretar general, ca o personali
tate de înalt și binemeritat pres
tigiu pe toate meridianele glo
bului. aducind de pretutindeni 
cele mai elogioase aprecieri la 
adresa vocației constructive, 
pașnice a poportilui rdmân. la 
eforturile sale pentru înfăptui
rea unei lumi' a păcii și înțele
gerii internaționale.

Oamenii muncii din județul 
Vaslui, omagiind întreaga dum
neavoastră activitate, cei 17 ani 
de eră nouă, socialistă, cea mai 
fertilă perioadă pe care istoria 
a consacrat-o, cu deplin temei, 
drept „epoca Ceaușescu" relevă 
cu nețărmurită recunoștință jus
tețea politicii promovate de par
tid, de dumneavoastră personal, 
mult iubite tovarășe secretar' 
general, de repartizare armoni
oasă a forțelor de producție pe 
întreg teritoriul țării, politică ce 
a determinat profunde transfor
mări și in viața locuitorilor a- 

general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu".

Dînd glas sentimentelor de 
bucurie, de aleasă stimă și pre
țuire &Ie locuitorilor municipiului 
Iași, ale tuturor oamenilor mun
cii de pe aceste străvechi me
leaguri românești, tovarășul 
Constantin Leonard, prim-secre
tar al Comitetului județean Iași 
al P.C.R., a adresat tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. tovarășei 
Elena Ceaușescu. un călduros 
bun venit. împreună cu urările 
de sănătate, viață lungă și pu
tere de muncă în fruntea parti
dului și statului nostru.

O gardă alcătuită din ostași 
ai forțelor noastre armate, 
membri ai gărzilor patriotice și 
ai formațiunilor de pregătire a 
tineretului pentru apărarea pa
triei a prezentat onorul. S-a in
tonat Imnul de Stat al Republicii 
Socialiste România.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a trecut în revistă garda de 
onoare.

în semn de aleasă ospitalitate, 
bătrinul Dumitrii Zaharia, an

cestor străvechi meleaguri ro
mânești.

Beneficiind de importante 
fonduri de investiții, ce s-au ri
dicat numai in ultimul deceniu 
la peste 22 miliarde lei, județul 
Vaslui a cunoscut in ultimii ani 
o puternică dezvoltare economi- 
co-socială. Tînăra industrie vas
luiana. creație a ultimilor 17 ani 
de eră nouă, socialistă, a înre
gistrat ritmuri de creștere supe
rioare mediei pe țară și reali
zează în prezent o producție de 
11 miliarde lei, de peste 60 de ori 
mai mare decît in 1938 și de a- 
proape 8 ori mai mult decit în 
anul 1968. anul constituirii jude
țului. Alături de industrie, agri
cultura județului a cunoscut în 
acești ani înnoiri semnificative, 
s-a1 consolidat baza tehnico-ma- 
terială, odată cu specializarea și 
diversificarea activităților in toa
te sectoarele, toate acestea re- 
flectîndu-se în sporirea cu 201a 
sută a producției . agricole în 
anul .1981 față de anul 1975. Ju
dețul Vaslui a devenit astăzi al 
patrulea producător de struguri 
pe țară și al zecelea la produc
ția de cereale.

S-a înfăptuit un grandios plan 
de construcții — numai în ulti
mii 10 ani s-au construit aproa
pe 20 000 apartamente, 8 000 
locuri in cămine de nefamiliști, 
220 săi i, de clasă, un mare număr 
de grădinițe, creșe. ateliere- 
școală — ce au schimbat radical 
înfățișarea și configurația vechi
lor așezări devenite cu adevărat 
centre urbane, comune și sate 
înfloritoare.

Pentru toate acestea, vă adre
săm, din adiîicul inimilor noas
tre. mult stimate și iubite tova
rășe Nicolae Ceaușescu, cele 
mai vii mulțumiri și vă asigu
răm că. urmînd însuflețitorul 
dumneavoastră exemplu de 
muncă și viață, vom acționa cu 
întreaga noastră pricepere și 
energie pentru înfăptuirea sar
cinilor ce ne revin din istoricele 
hotărîri ale Congresului al 
XII-lea al partidului, ale plena
rei Comitetului Central al Parti
dului- Comunist Român din 1—2 
iunie a.c.. sporind astfel contri
buția județului Vaslui la dez
voltarea economico-socială a 
patriei.

Vă rog să-mi permiteți să vă 
raportăm, mult stimate tovară
șe secretar general, că, în cele 
8 luni din acest an, oamenii 
muncii din industria județului 
Vaslui au realizat planul pro
ducției nete în proporție de 104.2 
la sută, dînd o producție supli
mentară de peste 100 milioane 
lei, producția marfă în propor
ție de 100.6 la sută, productivi
tatea muncii în proporție de 
105,3 la sută. însemnate succese 
s-au obținut pe linia laturilor 
calitative ale producției — 
Cheltuielile totale la 1 000 lei au 
fost reduse față de plan cu 16.6 
lei, iar cele materiale cu 19,9 
lei. Se acționează cu mai. multă 
hotărire pentru realizarea pla
nului la export, precum și pen- 

preună cu tinere îmbrăcate în 
pitorești costume naționale, au 
oferit tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, tovarășei Elena 
Ceaușescu, celorlalți tovarăși 
din conducerea partidului, pii- 
nea și sarea ospitalității, îi in
vită să guste din vinul podgo
riilor ieșene, obicei ce poartă 
peceta tradiției milenare a locu
rilor cind sint onorate de pre
zența oaspeților distinși.

în numele Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist Ro
mân. al Consiliului de Stat, al 
guvernului și al. său personal, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
adresat locuitorilor municipiu
lui Iași un cald salut $i cele mai 
bune urări. Cuvintele rostite de 
secretarul general al partidului 
sint subliniate cu îndelungi ura
le și ovații. Se scandează 
„Ceaușescu—P.C.R.", „Ceaușescu 
și poporul", „Ceaușescu—Pace", 
expresie vie a atașamentului 
fierbinte și dragostei nețărmu
rite pe care locuitorii lașului le 
poartă secretarului general al 
partidului. 

tru reducerea consumurilor de 
materii prime, materiale, com
bustibili și energie. Menționînd 
aceste . realizări, vă raportăm, 
tovarășe secretar general, că re
zultatele obținute in dezvoltarea 
economico-socială a județului 
sint încă departe de a epuiza 
marile rezerve existente. Sintem 
conștienți că in munca noastră 
mai există o serie de neajunsuri, 
legate îndeosebi de nerealizarea 
ritmică a unor indicatori de plan, 
în persistența unor fenomene de 
indisciplină, în folosirea incom
pletă a timpului de lucru și a 
capacităților de producție. Dato
rită acestor neajunsuri pe cele 
8 luni din acest an nu am reușit 
să realizăm în întregime planul 
la producția fizică industrială și 
la investiții, precum și planul la 
export pe devize libere. Ne re
găsim. de asemenea, în aspecte
le criticate de dumneavoastră 
la recenta consfătuire pe proble
me de agricultură, domeniu în 
care persistă încă serioase nea
junsuri în organizarea și efec
tuarea lucrărilor, respectarea 
tehnologiilor și cerințelor unei 
agriculturi moderne.

Pentru înlăturarea acestor 
neajunsuri, vă asigurăm, mult 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, că organizația jude
țeană de partid, toți oamenii 
muncii din județ, vor face totul 
pentru recuperarea rămînerilor 
în urmă și realizarea exempla
ră a planului pe acest an și pe 
întregul cincinal, acționînd cu 
hotărire pentru aplicarea fermă 
în viață a sarcinilor stabilite de 
dumneavoastră la plenara Co
mitetului Central al Partidului 
Comunist Român din iunie a.c., 
a indicațiilor și orientărilor pe 
care ni le-ați dat în cursul ac
tualei vizite, pențru a întîmpina 
Conferința Națională a partidu
lui și aniversarea a 35 de ani de 
la proclamarea Republicii cu noi 
și însemnate succese în toate 
domeniile de activitate.

Aducîndu-vă omagiul fierbin
te pentru întreaga dumneavoas
tră activitate eroică în fruntea 
partidului și statului, oamenii 
muncii din județul Vaslui vă 
urează dumneavoastră, mult sti
mate și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. cit și mult stimatei 
tovarășe Elena Ceaușescu, ani 
multi, sănătate și putere de 
muncă, pentru a conduce patria 
și poporul nostru spre noi culmi 
de civilizație și progres, spre 
comunism.

Au luat apoi cuvîntul tovară
șii Costică Foarfecă, secretar al 
comitetului' de partid de la în
treprinderea de rulmenți Bîr- 
lad. președintele consiliului oa
menilor muncii. Mircea Cioba
nu. directorul Combinatului de 
fire sintetice Vaslui. Aurica 
Bejan, secretar al comitetului 
de partid al întreprinderii de 
tricotaje „Moldotex" — Huși, și 
Gheorghe Stolan. directorul 
Stațiunii centrale de cercetări 
pentru combaterea eroziunii so
lului — Perieni.

Exprimînd dorința tuturor ce-

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
împreună cu ' tovarășa Elena 
Ceaușescu jau. loc într-o mașină 
deschisă, indreptîndu-se spre 
reședința ce le-a fost rezerva
tă. De-a lungul întregului tra
seu. zeci de mii de locuitori ai 
lașului au manifestat pentru 
partid, pentru secretarul său 
general. Reîntîlnirea cu tovară
șul Nicolae Ceaușescu a consti
tuit pentru ieșeni un nou și mi
nunat prilej de manifestare a 
adeziunii depline la politica în
țeleaptă și clarvăzătoare a parti
dului și statului nostru, de ex
primare a recunoștinței fier
binți pentru grija statornică pe 
cane secretarul general al parti
dului o poartă județului Iași, 
dezvoltării pe treptele afirmării 
a întregii noastre țări.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu răs
pund eu căldură aclamațiilor 
mulțimii. Sint momente entu
ziaste ce exprimă cu putere uni
tatea de neclintit a întregului 
nostru popor în jurul partidului, 
al secretarului său general. 

lor prezenți la marea adunare 
populară a tuturor locuitorilor 

. Vasluiului, primul secretar al 
Comitetului județean de partid 
adresează tovarășului Nicolae 
Ceaușescuz rugămintea de a lua 
cuvîntul.

întîmpinat cu deosebit entu
ziasm, cu vii și îndelungi aplau
ze, cu puternice urale a luat cu- 
vîntul tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general a! 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România.

Cuvintarea secretarului gene
ral al partidului, a fost urmărită 
cu deosebit interes, cu deplină 
aprobare și profundă satisfac
ție. ea fiind subliniată. iâ repe
tate rinduri, cu aplauze, ovații 
și urale, participanții dînd ast
fel expresie hotărârii lor ferme 
de a acționa cu dăruire și ab
negație pentru înfăptuirea nea
bătută in viață a documentelor 
celui de-al XII-lea Congres al 
partidului, pentru realizarea în 
cele mai bune condiții a pre
vederilor de plan pe acest an și 
pe întregul cincinaL

Luînd cuvîntul în încheierea 
©dunării, primul secretar' al Co
mitetului județean de partid a 
spus :

Mult iubite și stimate tovarășa 
Nicolae Ceaușescu.
Vă rog să-mi permiteți ca, în 

numele participanților la această 
mare adunare populară, al co
muniștilor, al tuturor locuitori
lor acestor meleaguri, să ex
prim incă o dată sentimentele 
noastre de cea mai aleasă recu
noștință pentru grija 'Xieosebită 
ce o purtați județului £i<dui, a- 
semenea tuturor județe^1 țării.

Vă încredințăm, mult stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, că 
organizația județeană de partid, 
toți oamenii muncii din județul 
Vaslui vor acționa statornic 
pentru îndeplinirea întocmai a 
sarcinilor, indicațiilor și orien
tărilor pe care le-ați formulat 
și cu acest prilej, pentru înlătu
rarea grabnică a neajunsurilor 
ce se mai manifestă in munca 
noastră astfel incit să ne adu
cem o contribuție sporită la în
florirea scumpei noastre patrii, 
Republica Socialistă România.

Vă adresăm, incă o dată, dum
neavoastră, mult iubite tovarășe 
Nicloae Ceaușescu, cele mai căl
duroase urări de viață lungă, 
sănătate și putere de muncă, 
spre binele patriei și poporului 
nostru, al păcii și progresului 
omenirii.

Trăiască Partidul Comunist 
Român, in frunte cu secretarul 
sau general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu I

Marea adunare populară din 
municipiul Vaslui se încheie in
tr-o atmosferă entuziastă. Se 
aclamă _ cu însuflețire pentru 
partid și secretarul său general, 
pentru continua înflorire a 
României socialiste, pentru rea
lizările de astăzi și pentru viito
rul județului, al tării. Partici- 
panții la marea adunare popu- 

'larâ își exprimă, în acest mod, 
hotărîrea fermă de a transpune 
în viață sarcinile stabilite cu 
prilejul vizitei de lucra a tova
rășului Nicolae Ceaușes^ in 
județul Vaslui, profunduJlptașa- 
ment la politica internă și exter
nă a partidului, alesele senti
mente de stimă, de dragoste și 
recunoștință ne care le, poartă 
tovarășului Nicolae Ceausescu.

Ceremonia plecării din județ 
a tovarășului Nicolae Ceaușescu 
a avut loc pe stadionul munici-r 
piului Vaslui. Mii de oameni ai 
muncii aflați aici scandează cu 
putere : „Ceaușescu și po
porul !", „Ceaușescu — P.C.R.!", 
„Ceaușescu — Pace

O gardă alcătuită din militari 
ai forțelor noastre armate, din 
membri ai gărzilor patriotice și 
formațiunilor de pregătire a 
tineretului pentru apărarea pa
triei a prezentat onorai.

S-a intonat Imnul de Stat al 
Republicii Socialiste România.

Tineri, pionieri și șoimi ai 
patriei au oferit tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, tovarășei 
Elena Ceaușescu frumoase bu
chete de flori.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu și-au 
luat rămas bun de la reprezen
tanții organelor locale de partid 
și de stat, de la vasluienii aflați 
la ceremonia plecării.

în aplauzele și uralele celor 
prezenți elicopterul prezidențial 
a decolat.

REZULTATELE ÎNTRECERII SOCIALISTE PE PRIMELE OPT LUNI ALE ANULUI
încheiem astăzi publicarea rezultatelor obținute in întrecerea 

socialistă pe primele opt luni din acest au de către colective fruntașe 
de oameni ai muncii din întreprinderi industriale, transporturi și 
comerț» precum și din centrale industriale.

Potrivit punctajului general stabilit pe baza nivelului de realizare 
a planului la indicatorii prev&uți în criteriile de organizare a între
cerii socialiste, la finele lunii august *) pe primele locuri se situează :

IN DOMENIUL 
PROSPECȚIUNILOR 
ȘI EXPLORĂRILOR 

GEOLOGICE
Locul I : întreprinderea de 

prospecțiuni $i explorări geologi
ce Suceava, cu 684,8 puncte.

Principalii indicatori de plan 
âd fost depășiți cu : 17 la sută la 
volumul lucrărilor geologice, 15,9 
Ia sută la volumul fizic la forajul 
cu sondeze, €,4 la sută la viteza 
medie de lucru la forajul cu son
deze, 17,6 la sută la volumul 
producției normate pe o persoa
nă ; depășiri de plan au mai fost 
obținute la beneficii ; cheltuielile 
planificate Ia 1000 lei lucrări 
geologice au fost reduse cu 0,8 
la sută, iar consumurile normate 
de combustibili și energie elec
trică cu 2,2 la gută.

Locul II : întreprinderea de 
prospecțiuni și explorări geolo
gice Maramureș.

Locul III : întreprinderea de 
prospecțiuni și explorări geologi
ce Harghita.

IN INDUSTRIA CHIMICA 
SUBRAMURA FIBRE ȘI FIRE 
SINTETICE ȘI ARTIFICIALE

Locul I: Combinatul de fibre 

artificiale Brăila, cu 666,3 puncte.
Principalii indicatori de plan 

au fost depășiți cu : 2.8 la sută 
la producția fizică, 4 la sută Ia 
producția-marfă vîndută și în
casată. 7,2 la sută la beneficii, 4,9 
la suta la livrări de mărfuri la 
fondul pieței ; depășiri de plan 
au mai fost obținute la export.

Locul II : Combinatul de fibre 
șintetice Săvinești.

Locul III : Combinatul de fibre 
sintetice Iași.

IN INDUSTRIA 
CONSTRUCȚIILOR DE MAȘINI 

DE RIDICAT, MATERIAL 
RULANT, CONSTRUCȚII 

NAVALE SI ECHIPAMENT 
AERONAUTIC

Locul I : întreprinderea de 
avioane Bacău, cu 776,5 puncte.

Principalii indicatori de plan au 
fost depășiți cu: 6,4 la sută 
la producția netă, 2 la sută la 
producția fizică, 4,9 lâ sută Ia 
productivitatea muncii ; depășiri 
de plan au mai fost obținute la 
export, producția marfă vindută 
și încasată și la beneficii ; 
cheltuielile totale planificate la 
1 000 lei producție-marfâ au fost 

reduse cit 4,8 la sută și cele ma
teriale cu 3,9 la sută.
' Locul II : întreprinderea de 
avioane Craiova.

Locul III : , întreprinderea 
„Timpuri Noi" — București.

IN INDUSTRIA 
CONFECȚIILOR

Locul I : întreprinderea de 
confecții Suceava, cu 479,2 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 2,9 la sută 
la producția netă, 3,4 la sută la 
producția fizică, 7,4 la sută la 
producția-marfă vindută și inca- 
sată, 3,6 la sută la product; vita- | 
tea muncii, 9,2 la sută la benefi
cii * consumurile normate de 
matern prime și materiale au 
fost reduse cu 1 la suta și cele 
de energie electrică și combusti
bili cu 3,9 la sută.

Locul II: întreprinderea de 
confecții Bacău.

Locul III: întreprinderea de 
tricotajfe și confecții București.

IN DOMENIUL 
TRANSPORTURILOR NAVALE 

ȘI AERIENE
Locul I; întreprinderea de ex

ploatare portuară Constanța 
(Ministerul Transporturilor și 
Telecomunicațiilor), cu 416,3 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 6,5 la sută 

la producția netă, 9.5 la sută la 
venituri brute, 17.5 la sută la 
productivitatea muncii, 1,7 la 
sută la volumul traficului por
tuar ; depășiri de plan au mai- 
fost obținute la beneficii ; consu
murile normate de combustibili 
și energie electrică au fost redu
se cu 3,8 Ia suta.

Locul Iî : întreprinderea de 
aviație utilitară București.

Locul III : întreprinderea de 
exploatare portuară Constanța 
(Ministerul Industriei Construc
țiilor de Mașini).

IN DOMENIUL POȘTEI 
ȘI TELECOMUNICAȚIILOR

Locul I: Direcția județeană de 
poștă și telecomunicații Buzău, 
cu 378.8 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 5,9 la sută 
la volumul activității de poștă și 
telecomunicații, 1,1 la sută Ia 
prestații în unități fizice» 1,8 la 
sută la prestații de servicii pen
tru populație, 5,1 la sijtă la vo
lumul de activitate pe o persoa
nă ; depășiri de plan au mai fost 
obținute la beneficii ; cheltuielile 
la 1 000 lei venituri au fost redu
se cu 3,1 la sută.

Locul II : Direcția județeană 
de poștă și telecomunicații Bacău.

Locul III: Direcția județeană 
de poștă și telecomunicații Sibiu.

IN TRANSPORTUL LOCAL

Locul I : întreprinderea jude
țeană de transport local Tulcea, 
cu 1 321 puncte.

.Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 12 la sută 
la venituri brute din activitatea 
de transport, 14 la sută ia pre
stări de servicii pentru popu
lație, 13 Ia sută la transportul de 
mărfuri ; depășiri de plan însem
nate au mai fost obținute la nu
mărul de călători transportați, 
producția netă, productivitatea 
muncii și beneficii ; cheltuielile 
totale la 1 000 lei venituri brute 
au fost reduse cu 10 Ia sută față 
de cele planificate, iar consumu
rile de carburanți și energie 
electrică cu 11 la sută.

Locul II : întreprinderea jude
țeană de transport local Vrăncea.

Locul III : întreprinderea ju
dețeană de transport local Bacău.

IN DOMENIUL
COMERȚULUI INTERIOR — 

ÎNTREPRINDERI 
DE ALIMENTAȚIE PUBLICA
Locul I : întreprinderea de ali

mentație publică Tg. Jiu, județul 
Gorj. cu 419 puncte.

Principalii indicatori de plan 
aUx fost depășiți cu : 5,1 la sută 
la desfaceri de mărfuri eu amă
nuntul, 10 la sută la producția 
proprie. 3,9 Ia sută la volumul 
desfacerilor de mărfuri pe un lu
crător ; depășiri de plan au mal 
fost obținute ia beneficii ; 

cheltuielile de circulație la 1 000 
Iei desfacere au fost reduse cu 
12,1 la sută, comparativ cu 
cele planificate, iar nivelul fon
dului de retribuire la 1 000 lei 
desfacere cu 2.8 la sută.

Locul II : întreprinderea de 
alimentație publică Alba Iulia, 
județul Alba.

Locul III : întreprinderea de 
alimentație publică Satu Mare.

INDUSTRIA METALURGICA — 
CENTRALE INDUSTRIALE
Locul I : Centrala industrială 

de produse refractare Brașov, cu 
335,4 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 11,9 la sută 
la producția netă, 5,8 la sută la 
producția-marfă vindută și în
casată, 9,1 la sută la productivi
tatea muncii : depășiri însemnate 
de plan au fost obținute la be
neficii ; cheltuielile totale plani
ficate la 1 000 lei producție-marfă 
au fost reduse cu 1,4 la sută și 
cele materiale cu 1,7 la sută.

INDUSTRIA 
DE MAȘINI-UNELTE, 

ELECTRONICA 
ȘI ELECTROTEHNICA

Locul I : Centrala industrială 
de echipament special, cu 578,7 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 7 la sută 
la producția netă. 0.5 la sută la 
producția fizică, 6,6 la sută la 

producția-marfă vindută și în
casată, 7,5 la sută la productivi
tatea muncii ; depășiri de plan 
au mai fost obținute la export 
și beneficii, consumurile normate 
de materii prime și materiale au 
fost reduse cu 1,3 la sută, iar cele 
de energie electrică și combusti
bili cu 3,8 la sută.

Locul II : Centrala industrială 
de echipament de telecomunica
ții și automatizări București.

INDUSTRIA CHIMICA

Locul I : Centrala de utilaje și 
piese de schimb pentru industria 
chimică, cu 349.5 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 10.1 la sută 
la producția netă, 12,6 la sută la 
producția fizică, 8,5 la sută la 
producția-marfă vindută și în
casată, 5,4 la sută la productivi
tatea muncii : depășiri însemnate 
de plan au fost obținute la ex
port și beneficii ; cheltuielile to
tale planificate ia 1 000 Iei pro- 
ducție-marfă au fost reduse cu 
3,5 la sută și cele materiale cu , 
4,7 la sută.

ECONOMIA FORESTIERA 
ȘI MATERIALE 

DE CONSTRUCȚII

Locul I : Centrala de utilaje si 
piese de schimb, cu 571,4 puncte.

Principalii indicatori de plan 
iu fost depășiți cu : 2,3 la sută 
la producția netă, 4,8 la sută la 
export, 5 la sută la producția fi

zică, 3,5 la sută la producția- 
marfă vîndută și încasată, 2,6 la 
sută la productivitatea muncii, 7 
la sută la beneficii, 4 la sută la 
livrări de mărfuri la fondul pie
ței ; consumurile normate de 
materii prime și materiale au 
fost reduse cu 6,6 la sută și cele 
de energie electrica și combusti
bili cu 3,4 la sută.

Locul II : Centrala de exploa
tare a lemnului București.

INDUSTRIA UȘOARA
Locul I : Centrala industriei 

bumbacului, cu 204,6 puncte.
Principalii indicatori de plan 

au fost depășiți cu : 2.2 la sută 
Ia producția pentru export, 0,8 
la sută la producția netă, 0,1 la 
sută la producția-marfă vîndută 
și încasată, 0,7 la sută la pro
ductivitatea muncii, 7,5 la sută 
la livrări de mărfuri la fondul 
pieței ; consumurile normate de 
materii prime și materiale, pre
cum și cele de energie electrică 
și combustibili au fost reduse cu 
0,2 la sută.

Locul II: Centrala industriei 
mătăsii, inului și cinepii Bucu
rești.

♦) Indicatorii privind pro
ducția netă, productivitatea 
muncii, costurile de produc
ție și beneficiile sint calculați 
pe șapte luni.
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TELEGRAMĂ
Maiestății Sale
FAHD IBN ABDULAZIZ AL SAUD

Regele Arabiei Saudite
RYADH

Aniversarea Zilei naționale a Regatului Arabiei Saudite îmi oferă 
plăcutul prilej de a vă transmite, în numele poporului român și al 
meu personal, calde felicitări și cele mai bune urări de sănătate și 
fericire personală, iar poporului saudit prieten urări de pacp, pros- 
peritate și bunăstare.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialise România

AGENDA
Miercuri, tovarășul Miu 

Dobreșcu, membru supleant al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., s-a întilnit cu to
varășul Pompeyo Marquez, se
cretarul general al Mișcării 
pentru Socialism (M.A.S.) din 
Venezuela, care, la invitația C.C. 
al P.C.R., face o vizită, de prie
tenie în tara noastră.

Gu prilejul întîlnirii, s-a pro
cedat la o informare reciprocă 
privind activitatea și preocupă
rile actuale ale celor două par
tide, exprimindu-se dorința de a 
se dezvolta și pe mai departe 
bunele relații și solidaritatea 
dintre ele, în interesul celor 
două popoare, român și vene- 
zuelean, al cauzei păcii, socia
lismului și prieteniei dintre po
poare. Au fost abordate și uneia 
probleme internaționale.

Intîlnirea s-a desfășurat într-o 
atmosferă tovărășească, de în
țelegere reciprocă.

Tovarășul Nicolae Constantin, 
ministrul comerțului exterior și 
cooperării :onomice internațio
nale, a ■ .nit, miercuri după- 
amiază, delegația Ministerului 
Energiei și Minelor din Vene
zuela, condusă de Jose Ignacio 
Moreno Leori, adjunct al minis
trului energiei și minelor, care 
face o vizită în tara noastră.

Miercuri dimineața, delegația 
militară algeriană, condusă de 
colonel Mohamed Alleg, direc
torul Comisariatului politic cen
tral al Armatei Naționale Popu
lare a Republicii Algeriene De
mocratice șt Populare, a părăsit 
Capitala.

In timpul cît s-a aflat în țara 
noastră, delegația militară alge
riană a fost primită de general- 
locotenent Constantin Olteanu, 
ministrul apărării naționale al 
Republicii Socialiste România. 
La primire au luat parte gene- 
ral-locotenent Gheorghe Gomoiu, 
adjunct al ministrului apărării 
naționale și secretarul Consiliu
lui politic superior al armatei, 
precum și secretari adjuncți ai 
Consiliului politic superior al 
armatei.

De asemenea, oaspeții militari

De la Ministerul Educației 
și Invățămîntului

In perioada 4—5 octombrie a.c., 
se organizează un nou concurs 
de admitere pentru școala profe
sională — învățămint de zi și 
seral — la toate unitățile de în- 
vățămînt <^re mai au locuri ne
ocupate

înscrierile se fac Ia secretaria
tele școlilor profesionale sau ale 
unităților de învățămint pe lin
gă care funcționează școli pro
fesionale, pînă la 3 octombrie, 
ora 13.

Concursul de admitere se des
fășoară conform reglementărilor

TV
PROGRAMUL I

11.00 Telex. 11.05 Film serial : 
„Lumini și timbre". 11,55 Pași de 
viață lungă. 12,25 Popas la Leordi- 
na — moment folcloric. 12,40 Viata 
școlii, 13,00 închiderea programu
lui. 15,00 Telex. 16,05 Filmul șt 
școala — reportaj realizat Ia Ro
man. 16,25 Stadion. 17,00 Studioul 
tineretului. 18,00 închiderea pro

SPORT
VIRGIL DOCIU — cea mai bună 

performanță din istoria halterelor 
< românești

Sportivul român Virgil Dociu 
a repurtat un remarcabil succes 
la Campionatele mondiale și eu
ropene de haltere de la Liublia- 
na. cucerind 6 medalii de argint 
și bronz in ierarhia mondială și 
europeană la categoria ușoară 
(67,5 kg). Situat pe locul doi Ia 
Îotalul celor două stiluri, cu 310
Ig <140 kg plus 170 kg), Virgil 

Dociu a mai obținut medaliile 
de argint (mondială și europea
nă) la „smuls", și medaliile de 
bronz (în ambele clasamente) la 
ftiJul „aruncat", realizind astfel 
cea mai bună performanță din 
istoria halterelor românești. în 
vîrstă de 29 de ani. fiul și ele
vul maestrului sportului Enciu

★
• Tinerii scrimeri români 

continuă seria victoriilor la cam
pionatele balcanice de scrimă 
pentru juniori. în proba mascu
lină pe echipe la floretă, forma
ția României, alcătuită din Va- 
sile Costa, Atila Fille, Liviu Bu- 
zan și Zoltan Kessler a obținut 
medalia de aur, fiind urmată de 
reprezentativele Greciei, Iugo
slaviei și Bulgariei. La sabie, 
titlul balcanic a fost, de aseme
nea, cucerit de sportivii români 
(Ion Stanciu, Vilmos Szabo, Val
ter Sultan șl Gabriel Anghel), 
urmați de selecționatele Bulga
riei, Iugoslaviei, Greciei și Tur
ciei.

• în etapa a 3-a a Turului 
ciclist al Bulgariei, disputată în
tre localitățile Gabrovo și Sliven 
(130 km), victoria a revenit ru
tierului Martin Goetze (R. D. 
Germană), cu timpul de 3h 10’17” 
urmat de Naumov (U.R.S.S.) — 
3h 10’22” și Markov (Bulgaria) 
— 3h 10’27”, Unul dintre anima
torii etapei a fost ciclistul român 
Mircea Romașcanu, care a cîști- 
gat premiul de cățărare de pe 
vîrful Șipka.

în clasamentul general indi
vidual, pe primul loc a trecut 

algerieni au avut^întîlniri de lu
cru la Consiliul politic superior 
al armatei, au vizitat unități mi
litare, instituții de învățămint și 
cultură ale armatei, obiective 
economice, istorice și turistice.

La București a fost semnat 
miercuri Programul de activitate 
privind cooperarea tehnico- 
științifică dintre Ministerul A- 
griculturii și Industriei Alimen
tare și Ministerul Agriculturii și 
Silviculturii al Republicii Tur
cia, pe anii 1982—1983..

Documentul a fost semnat de 
Ion Teșu, ministrul agriculturii 
și industriei alimentare, și Sa- 
bahaddin Ozbek, ministrul a- 
gricultiirii și silviculturii.

A fost prezent Nahit Ozgur, 
ambasadorul Turciei la Bucu
rești.

X J
Miercuri, s-au încheiat lucră

rile Colocviului internațional cu 
tema ..Comuna ' și problemele 
persoanelor în vîrstă", organizat 
sub egida Federației Mondiale 
a Orașelor Înfrățite (F.M.O.I.) 
și Institutului român pentru rela
țiile culturale cu străinătatea, 
sub patronajul științific al Insti
tutului național de gerontologie 
și geriatrie din București.

Timp de trei zile, reprezen
tanți din 20 de țări au dezbătut 
probleme referitoare la aspecte
le medicale privind profilaxia 
îmbâtrînirii patologice și rolul 
medicinii în menținerea vieții 
active, aspectele sociale, econo
mice și psihologice referitoare la 
persoanele în virstă.

Școala românească de geron
tologie și geriatrie a fost repre
zentată de cadre medicale și so
ciologi, care au prezentat în ca
drul colocviului intervenții abor- 
dînd o largă tematică de profil. 
Totodată, colocviul a prilejuit 
un fructuos schimb de experien
ță între specialiștii din țările 
reprezentate. Participanții au 
avut posibilitatea să cunoască 
realizările obținute de statul ro
mân în asigurarea unor condiții 
de viață din ce în ce mai bune 
pentru populația vîrstnică, pen
tru integrarea ei armonioasă în 
societate.

publicate în Revista învățămîn- 
tului liceal și tehnico-profesio- 
nal nr. 34982, difuzată în luna 
martie a.c.

La concursul de admitere în 
anul I al școlii profesionale — 
cursuri de zi— se pot înscrie 
persoanele care au promovat 
clasa a X-a de liceu și nu au 
împlinit vîrsta de 19 ani pînă la 
15 septembrie 1982.

Pentru invățămîntul seral se 
pot înscrie persoanele încadrate 
în muncă, indiferent de vîrstă.

gramului. 20,00 Telejurnal. 20,40 
Lume bogată, lume săracă — pro
ducție a studiourilor engleze. Do
cumentar (partea I). 21.05 Invitat 
în studiourile noastre: Ion Volcu. 
21.25 Serial științific: Corpul 
uman. Episodul 2. 21,50 Meridiane
le cînteculuî, 22,20 Telejurnal.

PROGRAMUL II

20,00 Telejurnal. 20,40 Concertul 
orchestrei simfonice a Radlotele- 
vlzlunii. Program Robert Schu
mann. 21,50 Opereta și lnterprețll 
săl„ 22,20 Telejurnal.

Dociu (care îl pregătește alături 
de antrenorul principal Ștefan 
Achim), Virgil Dociu este com
ponent al clubului Steaua Bucu
rești și student în ultimul an la 
Institutul de educație fizică și 
sport din Capitală. Noul vice- 
campion mondial și european 
este recordmanul republican al 
categoriei 67,5 kg, deținînd titlu
rile de campion național și bal
canic.

Pe primul loc în întrecerile de 
la Liubliana s-a situat halterofi
lul polonez Piotr Mandra, cu 325 
kg (150 kg plus 175vkg), meda
lia de bronz revenind lui Xin- 
ming Zhao (R.P. Chineză), 305 
kg (135 kg plus 170 kg).

★ ★
Goetze, urmat la 10” de Nau
mov și la 15” de Markov. Pri
mul dintre rutierii, români este 
Mircea Romașcanu, situat pe 
locul 6, la 58” de ’lider.

Pe echipe conduce formația 
R.D. Germane, urmată de echi
pele U.R.S.S., României, Ceho
slovaciei, Bulgariei, Poloniei etc.
• începînd de astăzi și pînă 

duminică, pe terenurile clubu
lui „Steaua" se vor disputa în
trecerile competiției internațio
nale de tenis dotate cu „Cupa 
Steaua". Participă sportivi din 
Bulgaria, R.P.D. Coreeană, 
U.R.S.S. și România.

Meciurile încep în' fiecare zi 
Ia ora 9,30. \
• Rezultate înregistrate în e- 

tapa a 7-a a seriei a Il-a din 
campionatul diviziei B Ia fot
bal : Carpați Mirșa — Progresul 
Vulcan București 3—0 ; Alumi
niu Slatina — Unirea Alexan
dria 4—1 : Minerul Motru — 
Rapid 1—0 ; Metalul București 
— Gaz Metan Mediaș 4—0.

în clasament se menține li
deră Rapid, cu 12 puncte, ur
mată de Autobuzul București — 
10 puncte1 și Aluminiu Slatina — 
9 puncte.

ACȚIUNI SUSȚINUTE ÎN CAMPANIA AGRICOLĂ

FRONT COMUN, EFORTURI INTENSE DE MUNCA 
PENTRU STRÎNGEREA GRABNICĂ A RECOLTEI

La chemarea țârii, mii de tineri, prezenți in aceste zile 

pe ogoare, răspund prin fapte acolo unde este nevoie 

de contribuția lor entuziastă, responsabilă

STADIUL PRINCIPALELOR 
LUCRĂRI AGRICOLE

• recoltat sfeclâ de zahâr - 14 la suta
• recoltat porumb - 26 la suta
• recoltat cartofi de toamna — 66 la sutâ
• oratori - 70 la sutâ
• însâtnințat grîu-secarâ - 4 la sutâ
© însâmințat orz de toamna — 21 la sutâ
• însâmințat orzoaica de toamna - 8 la șuta
• însâmințat cul&iri furajere pentru masa verde - 90 la sutâ
• depozitat suculente — 41 la sutâ
• depozitat fînuri - 63 la sutâ

Procentele realizărilor evidențiază necesitatea intensifîcârii rit
murilor de munca la toate categoriile de lucrări, mai ales că ± in 
general - vitezele zilnice conform planificâriior nu sînt îndeplinite. In 
cimp recoltele toamnei trebuie grabnic culese și in aceeași mâsurâ 
accelerate însâmînțârile. Subliniem aceste priorități, deoarece, așa 
cum se evidențiază și din harta alâturatâ privind SITUAȚIA RECOL
TĂRII PORUMBULUI - după care urmeazâ in cea mai mare parte 
semănatul griului - intre județe, chiar apropiate, se înregistrează 
diferențe mari :

Galați: HĂRNICIA UTECIȘTILOR - STIMULATĂ 
PRINTR-0 BUNĂ ORGANIZARE A MUNCH

în județul Galați 'participă în 
aceste zile la lucrările de recol
tare a culturilor de toamnă pes
te 50 000 de elevi și studenți. 
Op.rindu-ne o clipă asupra re
partizării lor putem spune că ei 
sînt prezenți în toate punctele 
fierbinți ale campaniei : la re
coltat porumb și struguri, car
tofi Și sfeclă de zahăr, în legu- 
micultură, ba chiar și la arat, 
dacă-i a veni în vedere și pe cei 
30 de studenți de la Institutul 
agronomic „Nicolae Bălcescu" 
din București. Dincolo de aceas
tă prezență impresionantă tine
rii, elevi și studenți semnează o 
contribuție importantă prin fap
te de muncă deosebite, în multe 
unități ei constituind forța prin
cipală care acționează zilnic și 
cu bune rezultate pentru strân
gerea roadelor. La I.A.S. Galați, 
cea mai mare întreprindere de 
acest fel din județ, își desfășoa
ră activitatea la recoltat 900 de 
elevi de la Liceu] de matemati- 
că-fizică „Vasile Alecsandri" din 
Galați. Pe 60 dintre aceștia i-am 
întilnit la ferma nr. 17 unde a- 
dunau și sortau cartofi și recol

Arad: ZILE DE V1RF, 
RITMURI DE VÎRF

Cooperatorii din Zimandul 
Nou au de recoltat în această 
toamnă 923 hectare porumb, 250 
hectare soia și 200 de sfeclă. în 
aceeași perioadă trebuie să în- 
sămînțeze 1 030 hectare cu orz, 
griu și orzoaică plus alte 180 
ha cu plante furajere. Toate a- 
ceste lucrări se execută conco
mitent, ceea ce înseamnă că, 
pentru a fi realizate la timp si 
de calitate corespunzătoare se 
impune o bună organizare a 
muncii, folosirea Ia întreaga ca
pacitate a utilajelor si partici
parea la muncă a tuturor locui
torilor. Un prim răspuns la în
trebarea cum sînt respectate a- 
ceste cerințe ni-1 dau realizări
le obținute pină la sfirșitul ce
lei de-a doua decade a lunii 
septembrie. Porumbul a fost re
coltat mecanic și manual de pe 
350 de hectare, plantele furaje
re au fost însămînțate, orzoai
ca de asemenea, iar pentru orz 
și griu terenul a fost arat pe 
530 hectare. Soia a fost recol
tată de pe 120 hectare. Forța 
'de muncă, cooperatori și alte 
categorii de oameni ai muncii 
din comună, este concentrată 
acum la recoltarea sfeclei de 
zahăr., O contribuție substanția
la în accelerarea ritmului de lu
cru. îndeosebi la strinsul po
rumbului, și-o aduc elevii Li
ceului „Ion Slavici" din Arad 
și ai școlilor din comună. O a- 
preciere a modului cum se des
fășoară campania acestei toam
ne la Zimandul țîou ne-a făcu
t-o inginerul șef al unității, 
Gheorghe Rus : „Anul trecut 
ultimele hectare de porumb 
s-au recoltat la )15 noiembrie, 
în acest an după^felul cum de
curg lucrările, există certitudi
nea că recoltatul porumbului se 
va încheia la 15 octombrie, iar 
griul va fi semănat în întregi
me pînă la 19 octombrie, înca- 
drîndu-ne astfel în limitele de 
timp stabilite pentru zona agri
colă respectivă."

Dacă privim cifrele, ritmurile 
zilnice de muncă, există sufi
ciente temeiuri sâ credem că 
ele vor fi respectate. Fiindcă, 
pretutindeni se muncește așa 
cum s-a stabilit. Cele cinci 
combine pentru recoltarea po
rumbului funcționează • irepro
șabil. Ne-a spus-o șeful secției 
de mecanizare Francisc Adam, 
nt-au dovedit-o și grămezile 
de porumb recoltate la fermele 
nr. 1, 2 și 3. în jurul cărora. 1a 
depănușat, se aflau cooperatori 
și personal tehnico-administrativ 
din comună.

Prima dată ne-am oprit la 
ferma 3 unde am văzut două 
Glorii echipate pentru soia care 
nu funcționau. Elevii Liceplui 
„Ion Slavici" își vedeau de-ale 
lor, în vreme ce secretarul ad

tau fasole păstăi. Munca, putem 
afirma, pe baza a ceea ce am 
văzut, era bine organizată : la 
sortatul cartofilor s-au format 
echipe de cit© 4 elevi, potrivit 
categoriilor după care se alegea 
recolta, la cules păstăi, liceenii 
au fost repartizați pe rînduri, 
stimulindu-se astfel spiritul de 
întrecere. în ambele sectoare 
se făcuse o aprovizionare cores
punzătoare cu saci și coșuri, 
astfel incit eforturile tinerilor 
să aibă continuitate și bineînțe
les randamentul scontat. In aces
te condiții elevii reușesc aproa
pe în totalitate să-și Îndepli
nească normele stabilite. Și fi
indcă numărul celor ce merită 
a fi evidențiați este foarte mare, 
am reținut doar cite un nume 
din fiecare clasă : Cristina Fi
lip (clasa a IX-a E), Simona 
Munteanu (a IX-a D). Dan Mir
cea Bolon (a IX-a F), Ovidiu 
Naidim (a IX-a A) și Cristina 
Bratu (a IX-a C). „Din clasele 
a IX-a G, H și I, ne spunea 
profesorul Eugen Popazu, tre
buie evidențiați aproape toți e- 
levii. Participind aici direct la 
realizarea unor lucrări agricole 

junct al comitetului comunal de 
partid, tovarășul Nicu Cojoca- 
ru, ne-a lămurit istoria lor. 
Uneia i s-a spart un cauciuc, 
celeilalte un rulment. Conduce
rea S.M.A. fusese deja anunța
tă. Alte două combine recoltau 
soia pe o tarla învecinată po
rumbului. La ferma nr. 1 am in- 
tilnit-o pe inginera Cornelia 
Buta-Popa w o grupă nume
roasă de elevi, tot de la Liceul 
„Ion Slavici". 200 de hectare de 
porumb, din 340 cite sint la 
ferma pe care o conduce, au 
fost deja recoltate, dar lucrarea 
a fost întreruptă, fcombinele 
fiind mutate la ferma nr. 2 
unde, de fapt, le-am întilnit mai 
apoi. Dar aici, în cimp. se mai 
aflau 192 tone de porumb re
coltat de o săptămină. Vizavi 
de lanurile cu porumb se aflau 
patru discuri trase la marginea 
tarlalei gata pentru pregătirea 
terenului in vederea însămință- 
rii orzului. Tractoarele au fost 
luate și duse la arat pe o altă 
parcelă; Acest „slalom" al uti
lajelor are drept cauză lipsa 
mijloacelor de transport pentru 
că la capacitatea proprie de 50 
de tone, la care se adaugă alte 
30 asigurate de I.T.A.. ar mai 
fi necesare 20 de tone pentru a 
face față ritmului la recoltări. 
De săptămină viitoare intră la 
cules manual toți cei care au 
contractat culturi in acord glo
bal. Pe de altă parte sînt prea 
puțini mecanizatori, așa că o 
parte din cei existențl trebuie 
să fie folosiți cînd pe combină, 
cind la discuit, cînd la semănat. 
Ne-am interesat daca in această 
perioadă lucrează direct pe 
tractor toți cei ce știu să-l con
ducă, inclusiv cei care in ‘ pe
rioada de iarnă au fost calificați 
la cursuri intensive. „Da. ni se 
răspunde, atunci cind este po
sibil. Pe tractor sînt și meca
nicii de întreținere și șefii de 
secție și tovarășii ingineri. Nu
mai că această practică nu se 
face zilnic". Ar fi de dorit gene
ralizarea ei.
~..,După aproximativ trei ore, 
ne-am întors la ferma unde am 
poposit prima dată. Cot la cot 
cu mecanizatorul și mecanicul 
de întreținere lucra și inginerul 
șef al S.M.A.. Alexandru Mu- 
năilă, la schimbatul rulmentului 
defect. între timp, cauciucul • 
celeilalte combine fusese schim
bat. într-un cuvînt se intervine 
operativ pentru remedierea din 
mers a fiecărui neajuns, singu
rele probleme care influențează 
negativ desfășurarea campaniei 
fiind cele referitoare la tran
sport și. asigurarea numărului 
de mecanizatori necesari desfă
șurării în flux a tuturor cate
goriilor de lucrări.

ION DANCEA 

de mare urgență, ei se obișnu
iesc și cu spiritul de muncă în 
echipă, în colectiv, ceea ce va 
avea implicații pozitive In des
fășurarea procesului instructiv- 
educativ".

Aprecieri asemănătoare am 
putut consemna și din partea 
tjnărului inginer Liviu Mahu, 
șeful fermei : „Elevii lucrează 
cu multă ambiție. în fiecare zi 
noi trebuie să pregătim pentru 
livrare 200 tone cartofi și reu
șim acest ritm tocmai datorită 
eforturilor depuse de brigăzile 
uteciste. Aceasta se datorește 
desigur și cadrelor didactice, 
care sint permanent printre ei, 
și totodată activiștilor U.T.C. 
care îi mobilizează la o adevă
rată întrecere".

Pe acest fond de muncă și 
hărnicie din partea elevilor, sînt 
de reținut insă și citeva aspecte 
mâi puțin pozitive ale activită
ții din această fermă. De pildă, 
in dimineața prezentei noastre 
acolo, erau pe cimp 500 tone de 
cartofi. „Cauza este una singură, 
ne spune inginerul Liviu Mahu. 
nu ne sint repartizate suficiente 
mijloace de transport. Azi. din

W: TOATE UTILAJELE, 
VITEZĂ MAXIMĂ!

în multe unități agricole ieșe
ne se desfășoară din plin recol
tatul și semănatul. Frontul de 
lucru e încă redus, deși în 
unele unități numai in citeva 
zile procentul de peste 60 la 
sută din suprafață realizat a 
fost atins, și astfel la consilii
le unice Ciurea, Scinteia, Hobo- 
ca și Ciorpești mașinile au in
trat în lanuri. Sint zile de virf 
ale campaniei care mobilizează 
toate forțele umane și tehnice. 
O recoltă este strînsă. cea din 
anul viitor se pregătește. Prin
cipala caracteristică a acțiuni-' 
lor. actualei campanii este ope
rativitatea și asupra acesteia 
trebuie insistat. Terenurile des
tinate orzului și griului sînt o- 
cupate de culturile de porumb 
sau de alte plante premergă
toare tîrzii și din această cauză 
prima urgență rămîne elibera
rea terenului cît mai repede. 
Tn multe unități însă această 
preocupare este lăsată pe pla
nul al doilea. în consiliile uni
ce Hîrlău, Podul Iloaiei. Tg. 
Frumos, Movileni, Popricani și 
Răducăneni, deși pe majoritatea 
tarlalelor porumbul a fost adu
nat in glugi, se întirzie în mod 
nejustificat căratul recoltei la 
punctele destinate depăntișării 
sau la marginea tarlalelor, ceea 
ee împiedică intrarea mecani
zatorilor la arat. Condițiile de 
secetă ale acestei campanii nu 
trebuie să constituie o piedică 
in respectarea ritmurilor pla
nificate la arat a calității lucră
rilor. Prelungirea zilei de mun
că, introducerea generalizată a 
schimbului al doilea pe un nu
măr cît mai mare d« agregate, 
constituie imperative ale mun
cii în aceste zile, oare nu tre
buie însă desconsiderate, așa 
cum se mai intîmplă in unele 
unități. Așa cum ne preciza di
rectorul adjunct al trustului 
S.M.A. județean, inginer Gheor
ghe Niculescu, deși există încă 

6 camioane pentru a prelua re
colta, au ajuns numai 3. Două, 
ni s-a spus, s-au defectat, iar 
unul dintre conducătorii auto a 
rămas fără carnet de conducere. 
In plus se întirzie mult la des
cărcat Ia I.L.F., așa se face că 
rămînem în fiecare noapte cu 
multă producție pe cimp".

Un alt aspect de data aceasta 
de la ferma 1. legume, „Azi. aș
teptam 6ă vină la lucru 100 elevi 
de la Liceul industrial „Al. I. 
Cuza", dar au venit numai 60, 
ne spune inginerul Nicolae Mic- 
șulescu, șeful fermei și secre
tarul comitetului U.T.C. de la 
I.A.S. Galați. Cauza ? I.J.L.F. 
Galați a trimis o mașină mal 
puțin la liceul amintit. Am luat 
legătura cu această întreprindere 
și ni s-a răspuns că miine se va 
reintra în normal".

Asemenea neajunsuri organi
zatorice au desigur un efect ne
gativ și asupra muncii elevilor 
și asupra ritmurilor de stringere 
a recplteu Grabnica lor înlătura
re, prin măsuri ferme, este o 
necesitate.

ION CHIRIC

deficiente în asigurarea cu pie
se de schimb, in toate secțiile 
S.M.A. se veghează ia funcțio
narea permanentă a tuturor uti
lajelor. pentru a se interveni 
cu rapiditate și a se remedia 
toate defecțiunile. Cum se ve
ghează aveam să vedem la 
S.M.A.-urile Iugani și Pașcani, 
care se înscriu cu serioase ră- 
mineri în unnă. La S.M.A. Iu
gani mașinile agricole se aflau 
în plină perioadă de... repara
ții. La întrebarea noastră pri
vind stadiul lucrărilor, ingine
rul șef. R. Mărdăraș, nu a pu
tut răspunde pentru că așa cum 
am văzut la start s-au putut 
prezenta numai 5 combine din 
cele 16 care au fost programate 
pentru a intra in lan. Mecani
zatorii care se străduiau să 
mute niște agregate dintr-un 
loc in altul, s-au ferit să ne 
motiveze in vreun fel actuala 
stare de lucruri. La fel stau lu
crurile și la S.M.A. Pașcani, 
unde nu ne-a fost cu putință 
să-l întilnim pe inginerul șef 
V. Bunescu. cai'e, ni s-a spus, 
rezolvă problema aprovizionării 
cu piese de schimb. Că proble
ma era încă nerezolvată am pu
tut constata și singuri. Numai 
că. în cimp. cooperatorii așteap
tă, așteaptă și mijloacele de 
transport, iar combinele pro
mise.. nu ajung în lan.

Aminarea aceasta, deloc jus
tificabilă, tine multe forte con
centrate la marginea tarlalelor 
fără vreo eficiență. De ce nu au 
înțeles conducerile S.M.A.-uri- 
Ior că locul combinelor este in 
lan și nu in curtea secțiilor de 

' mecanizare, nu știm. Știm însă 
că se impun măsuri energice 
pentru ca stringerea porumbu
lui să nu fie întirziată. iar pro
ducția să nu aștepte în cimp ci 
la bazele de recepție.

CATALIN bordeianu

azi
INFORMATII’NOTE-SÂH*FILATELIE-UMOR 
INSEMNARI-MUZICA-JOCURI’EPIGRAME

MONUMENTELE 
CONSTRUCȚIEI SOCIALISTE

Ampla acțiune turistică- 
concurs Monumentele con
strucției socialiste a întrunit, 
la faza pe Capitală, cele 11 
echipaje reprezentative ale 
sectoarelor U.T.C., care și-șu 
disputat întiietatea pe scena 
Ecran-clubului, in fața a pes
te 600 de tineri. Concurenții 
— foarte bine pregătiți — au 
răspuns corect tuturor între
bărilor privind realizările de 
seamă ale construcției socia
liste in țara noastră și îndeo
sebi în Capitală, accentuind 
asupra celor din perioada ul
timelor trei cincinale. După, 
întrebările de baraj, echipa
jul sectorului 4, alcătuit din 
tineri ai organizațiilor U.T.C. 
de la întreprinderea de pre

fabricate Progresul, s-a des
prins în ciștigător, dobindind 
dreptul de participare la faza 
pe țară. Reușita concursului 
s-a datorat, în parte, și pre
zentării antrenante, bine di
rijate de tinărul și talentatul 
actor Cornel Fdgașin de la 
Teatrul „Ion Creangă". Pe 
lingă premiile obținute, gaz
dele au oferit concurenților 
și asistenței un interesant 
program cultural-educativ.

Reamintim ca următoarea 
întilnire, in cadrul etapei 
interiudețene, va avea loc Ia 
sfirșitul săptăminii, la Cluj- 
Napoca, cu participarea echi
pajelor reprezentative din 
Bihor. Dîmbovița, Mureș și 
Vîlcea.

Caligrafii de buzunar

DRUM SPRE TRANSILVANIA
Sînt drumuri spre care ne 

întoarcem întotdeauna cu fi
rească nerăbdare și bucurie 
și, intre drumurile țării, unul 
din cele mai frumoase în a- 
ceastă toamnă este acel drum 
spre Transilvania, acel drum 
plecind din Muntenia, de pe 
malurile Lacului Vidraru, 
pentru a-și risipi amintirea 
dincolo, în satul Iui Badea 
Cîrțan, Cîrtișoara. Acel drum, 
de aproape 95 km între, . 
munți și cer, acel drum pur- . 7 
tat pe umerii norilor. Adida 
Transfăgărășanul.

E un drum nou, ca înșiși 
oamenii din acele locuri ce 
și-au legat viața de destinul 
drumului și al muntelui, e un 
drum petrecut sub umbra de 
piatră a Munților Făgăraș.

La început de toamnă, pe 
Valea Capra și spre Podragul, 
pe Moldoveanu și Ucea Mare 
stăruie, încă, risipite pe ver- 
sanfii abrupți, prin brine și 
văi sălbatice, zăpezile altui 
anotimp, altui an, zăpezi 
adăugîndu-s© zăpezilor acestei 
istorii ce s-a scris și pe aici.

$i simțim aerul tare al t

nopților din Făgăraș, al nop
ților petrecute în cort, um
bra zăpezilor coborind neștiu
tă, hoțește, pe firul văilor, li- 
pindu-se de stinci și de trun
chiurile brazilor, lăsindu-se 
purtată de vînturile reci din
spre Negoiu și Bilea.

E . frig dimineața pe malul 
Lacului Bilea și apa mai păs
trează ceva din amintirea ier
nilor de baladă. Acolo, la 
peste 2 000 de m, vara a 
scurtă, cit să justifice denu
mirea din calendar. Cit să ră- 
mină timp pentru o fotogra
fie de album.

Iar jos, unde drumul 
Transfăgărășanului se pierde 
lunecind cumpănit peste co
line de arbori fumurii, d« 
trunchiuri tinere de pruni și 
meri, jos, la picioarele bărba
ților cu nume de munți, ulti
ma iarbă se ridică încă vi
guroasă peste colinele de 
inimi ale țării de peste mun
te, peste colinele sub semnul 
cărora am trăit acest drum 
spre Transilvania. (Aurel 
Ștefan ■rAIexandrescu).

TOAMNA, LA CULES
Anotimpul febril 

al muncii patrioti
ce pe „șantierele" 
toamnei oferă ne
numărate argumen
te pentru prezența 
activă a tinerilor de 
pe întreg cuprinsul 
țării. Tn orele de 
după program sau 
în cadrul taberelor 
organizate cu acest 
prilej. brigăzile 
uteciste se remarcă 
prin hărnicia și 
priceperea lor, con
firmate de realiză
rile zilnice • Ast
fel. pe ogoarele ju
dețului Ialomița, 
sînt mobilizați a- 
cum peste 15 000 de 
tineri la recoltat 
porumb, sfeclă de 
zahăr, legume și 
fructe • în jude
țul Buzău sint 
cuprinși în tabere 
de muncă patrioti
că, pentru recol
tarea a 90 tone le
gume, 110 tone 
fructe și 820 tone 
struguri, aproape 
5 000 de tineri © E- 
levii și studenții 
hunedoreni și-au 
propus sâ realizeze

lucrări de recoltare 
și depozitare, echi- 
valind cu peste 
400 000 lei • O săp- 
tămină record în a- 
gricultură* la strin
gerea legumelor și 
fructelor sînt hotă- 
riți să facă tinerii 
din județul Alba, 
prin realizările deo

sebite din această 
perioadă © Un re
cord de participare
— peste 6 400 tineri
— se înregistrează 
și în județul Vîlcea 
la recoltatul legu
melor, fructelor și 
strugurilor, la strin
ger ea și depozitarea 
furajelor.

Apel
O atenție deosebită, dat fiind profilul producției, a«ât'dă ti

nerii de la Automatica acțiunilor privind economisirea mate
rialelor. Uteciștii organizației nr. 1, ne informează secretarul 
U.T.C., Mihai Tempeanu, au recuperat însemnate cantități de 
cupru, nichel, vopsea, deșeuri de cauciuc, pe care le valorifică 
în întreprindere sau prin intermediul altor colaboratori. La 
secția respectivă se montează un mare număr de închizători 
Yale. întrucit carcasele acestora nu sint utilizate, datorită 
tocului metalic ai panourilor, care Ie înlocuiește, tinerii au 
luat inițiativa strîngerii acestora. Ele sint de ordinul miilor și 
se păstrează în cele mai bune condiții, puțind fi reintroduse 
în circuitul comercial așa cum sint, economisind materiale Și 
multă manoperă. Dar cui să le ofere ?
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Moment de seamă in cronica
relațiilor de prietenie și cooperare

A.

J!LDE PESTE HOTARE
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româno-guineeze
majoreUna din orientările __ ___

ale politicii externe a partidu
lui și statului nostru, dezvol
tarea relațiilor de prietenie, 
solidaritate și colaborare cu 
statele africane, cu toate țările 
în curs de dezvoltare și neali
niate, a fost ilustrată din nou. 
la inceputul acestei săptămini, 
prin vizita întreprinsă în țara 
noastră, la invitația tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu și a to
varășei Elena Ceaușescu, de 
Ahmed Sekou Toure, secretar 
general al Partidului Democrat 
din Guineea, președintele Re
publicii Populare Revoluțio
nare Guineea, împreună cu 
tovarășa Andree Toure. Vizita 
în România a înalților oaspeți 
guineezi se înscrie în seria 
contactelor și convorbirilor 
dintre conducătorii de partid 
și de stat ai celor două țări, 
care au impulsionat puternic 
dezvoltarea pe multiple pla
nuri a relațiilor dintre parti
dele și popoarele noastre. înce
put în 1974, cu prilejul vizitei 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
la Conakry, acest dialog la ni
vel înalt a fost continuat în 
iulie și octombrie 1979 și in 
mai 1980. soldîndu-se cu docu
mente de importanță funda
mentală pentru dezvoltarea 
raporturilor bilaterale cum au 
fost Tratatul de prietenie și 
cooperare și Declarația solem
nă comună, prin care România 
și Guineea și-au proclamat 
voința de a așeza relațiile din
tre ele, ca și relațiile cu toate 
celelalte state, pe principiile 
deplinei egalități în drepturi, 
respectării independenței si 
suveranității naționale, nea
mestecului în treburile inter
ne, nerecurgeriî la forță și la 
amenințarea cu forța, pe drep
tul fiecărui popor de a-și ho
tărî singur destinele, calea pro» 
prici dezvoltări. Fondate pe 
această bâză trainică, relațiile 
româno-guineeze au cunoscut o 
dezvoltare continuă și rodnică 
reliefată și în cursul acestei a 
edneea întâlniri la nivel înalt. 
Trecînd în revistă realizările 
pozitive obținute pînă în pre
zent, în cadrul convorbirilor

recente conducătorii de partid 
și de >stat ai României și Gui
neei au apreciat că potențialul 
economic în continuă creștere 
al celor două țări oferă con
diții favorabile pentru amplifi
carea și adincirea • cooperării 
reciproce în viitor. în acest 
sens, din documentele oficiale 
ale vizitei reiese interesul co
mun pentru .lărgirea schimbu
rilor comerciale și dezvoltarea 
cooperării în producție în do
menii ca mecanizarea agricul
turii, minerit, realizarea de 
complexe agroindustriale, con
strucții civile etc. Au fost evo
cate. de asemenea, posibilități
le de extindere a colaborării 
româno-guineeze. în domeniile . 
învățămîntului, științei și cul
turii, al sănătății și nțijloacelor 
de comunicare în masă, măsu
rile convenite în cadrul planu
lui de aplicare a Acordului 
cultural pentru perioada urmă
toare fiind circumscrise tocmai 
acestui obiectiv. în concluzie 
<se poate «spune că această nouă 
rundă de convorbiri româno- 
guineeze la nivel înalt a' stat 
sub semnul dorinței comune 
de a valorifica mai bine posi
bilitățile existente pentru ex
tinderea raporturilor reciproce.

Aceeași dorință de lărgire și 
îmbunătățire a conlucrării a 
caracterizat și schimbul de 
opinii privind evoluția situați
ei internaționale, conlucrare 
vizînd promovarea cauzei li
bertății și independenței po
poarelor, reducerea încordării 
grave care afectează relațiile 
dintre state, oprirea cursului 
spre confruntare, înarmare si 
război, reluarea, și continuarea 
politicii de destindere și coo
perare. A fost exprimată 
preocuparea celor două popoa
re față de pericolele pe care 
le creează pentru pacea și 
securitatea lumii cursa înar
mărilor, subliniindu-se că în
cetarea acesteia și trecerea la 
măsuri concrete de dezarmare 
reprezintă problema centrală 
a vieții internaționale actuale. 
S-a reafirmat, de asemenea, 
necesitatea lichidării subdez
voltării și instaurării unei noi 
ordini economice intemaționa-

le, singura cale pentru asigu
rarea progresului mai rapid al 
tuturor statelor și in primul 
rînd al celor subdezvoltate, e- 
vidențiindu-se rolul important 
pe care l-ar avea realizarea 
propunerii românești privind 
convocarea unei conferințe la 
nivel înalt a țărilor în curs de 
dezvoltare pentru impulsiona
rea cooperării și unității lor 
de acțiune, pentru promovarea 
propriilor interese.

Convorbirile au reliefat po
ziția Comună a celor două țări 
privind soluționarea pe cale 
pașnică, polftică, prin tratati
ve a tuturor conflictelor și li
tigiilor dintre state. Referitor 
la situația din Orientul Mijlo
ciu, România și Guineea și-au 
manifestat îngrijorarea față de 
ocuparea Beirutului de vest și 
masacrele comise în rindul 
populației civile palestiniene 
cerind încetarea acțiunilor mi
litare și retragerea trupelor is- 
raeliene din Liban și soluțio
narea problemei palestiniene 
pe baza dreptului poporului 
palestinian la autodetermina
re, la crearea unui stat propriu 
independent. In acest scop, 
cele două țări se pronunță 
pentru convocarea unei confe
rințe internaționale, sub egida 
O.N.U., la care să participe 
toate părțile interesate, inclu
siv O.E.P.

Poziții similare s-au contu
rat și în celelalte probleme in
ternaționale importante abor
date în cadrul convorbirilor — 
securitatea și cooperarea în 
Europa, cauza păcii, eliberării 
și progresului pe continentul 
african, necesitatea creșterii 
rolului țărilor mici și mijlocii 
în viața mondială.

Desfășurată într-o atmos
feră de caldă prietenie, înțele
gere și stimă reciprocă, vizita 
inalților oaspeți din Guineea 
în .România s-a încheiat , cu 
rezultate rodnice, menite să 
impulsioneze dezvoltarea in 
continuare a relațiilor bilate
rale, în interesul propriilor 
popoare, al cauzei păcii și co
laborării internaționale.

BRUXELLES .22 (Agerpres). 
— Delegația parlamentară ro
mână condusă de tovarășul 
Nicolae Giosan, președintele 
M.A.N.. care face o vizită ofi
cială, în Belgia, la invitația 
parlamentului belgian, a avut o 
întrevedere cu E. Leemans, pre
ședintele Senatului, și J. De- 
fraigne, președintele Camerei 
Reprezentanților.

Cu acest prilej au fost abor-. 
date probleme actuale priyind 
relațiile româno-belgiene, subli
niindu-se de ambele părți rolul 
deosebit al vizitelor și întâlni
rilor la nivel înalt dintre pre
ședintele Nicolae Ceaușescu și 
regele Baudpuin în . stimularea 
dezvoltării permanente și pe 
multiple planuri a acestor re
lații.

A fost evidențiată contribu
ția pe care o pot aduce parla
mentele, parlamentarii din cele 
două țări la promovarea rapor-

turilor de prietenie româno-bel- 
giene. la întărirea colaborării 
pe plan internațional. De am
bele părți s-a exprimat dorința 

- intensificării colaborării in ca
drul Uniunii Interparlamentare, 
pentru a se asigura reluarea 
cursului destinderii, promova
rea colaborării și păcii in Eu
ropa ș'i în lume.

In cursul aceleiași zile, dele
gația M.A.N. a avut o întreve
dere cu Leo Tindemans, minis
trul belgian de externe. în ca
drul căreia au fost trecute în 
revistă aspecte ale relațiilor 
bilaterale și s-a făcut un schimb 
de vederi asupra unor probleme 
actuale ce confruntă comunita
tea internațională. S-a exprimat 
dorința comună ca relațiile bila
terale să se dezvolte pe multi
ple planuri, în interesul reciproc 
al cauzei păcii și colaborării 
Internaționale.

„România — importante 
realizări în domeniul 

energetic" 
scrie „AI. Bayane*

Situația din Liban
• ALOCUȚIUNEA PREȘEDINTELUI ALES AL LIBANULUI • CON- 
TINGENTE DE MILITARI FRANCEZI. AMERICANI Șl ITALIENI IN 

DRUM SPRE BEIRUT

ȘT. VASILE

DACCA
înaltă apreciere politicii externe

„Centenarul 
Titulescu"

Convorbiri intre parlamentari români și italieni
ROMA 22 (Agerpres). — A- 

-mintore Fanfani, președintele 
Senatului Republicii Italiene, a 
•primit delegația Grupului român ’ 
din Uniunea Interparlamentară, 
condusă de tovarășul Stan Soa
re, președintele grupului, care 
participă la lucrările celei de-a 
69-a conferințe a Uniunii Inter
parlamentare.

Delegația a fost, de asemenea, 
primită de Nilde Jotti, președin
tele Camerei Deputaților.
^Evocind cu plăcere vizitele 

făcute în România, președinții 
Senatului și Camerei Deputaților 
au rugat să se transmită tova-

rășului Nicolae Ceaușescu și to
varășei Elena Ceaușescu un cor
dial salut, urări de progres șl 
prosperitate poporului român.

în cadrul întrevederilor a fost 
exprimată satisfacția față de e- 
voluția continiiu ascendentă a 
relațiilor de prietenie și colabo
rare dintre cele două țări și po
poare in diferite domenii de ac
tivitate. în acest context, au fost 
relevate raporturile de strînsă 
colaborare dintre parlamentele 
român și italian, dintre cele 
două grupuri naționale, pe plan 
bilateral și în cadrul Uniunii In
terparlamentare.

RABAT 22 (Agerpres). — 
Ziarul marocan „Al Bayane" a 
publicat un amplu articol in
titulat „România — impor
tante realizări în* domeniul 
energetic", în care relevă în
tre altele : „Existența unei 
solide baze materiale a favo
rizat crearea în România a 
unei remarcabile rețele de 
centrale hidro și termoelec
trice, care utilizează în mod 
judicios potențialul bazinului 
hidrologic, ca și materiile 
prime existente. Ca urmare, 
producția de energie electri
că a fost în 1981 de peste 33 
de ori mai mare decît în 
1950".

„în ultimii 30 de ani, în 
România au fost construite 
64 centrale hidroenergetice, 
totalizînd o putere instalată 
de 3 200 MW și furnizînd o 
producție anuală medie de 
11,3 miliarde Kwh.

Se prevede ca în anul 1985 
producția de energie electri
că să se ridice la 88—90 mi
liarde Kwh, ceea ce înseam
nă o creștere de 18—21 la 
sută față de 1980".

„în cursul actualului cinci
nal se prevede realizarea 
unui proftram de construcții 
de centrale nucleare și de u- 
tilizare a unor surse noi de 
energie", arată ziarul.

BEIRUT 22 (Agerpres) — în 
prima sa alocuțiune, după anun
țarea rezultatelor votului în A- 
dunarea Națională, președintele 
ales al Libanului, Amin Gemă- 
yel, a chemat poporul libanez 
„la acțiune și la sacrificii, în a- 
ceastă etapă istorică și critică 
prin care trece Libanul", rela
tează agenția France Press». „Na 
așteptăm încă la multe greu
tăți, poate chiar la tragedii, dar 
din suferințe se va naște o nouă 
Istorie*', a spus el. ,

PARIS 22 (Agerpres) — Pri
mul contingent de 350 de militari 
francezi din Forța multinațio
nală din Liban a părăsit orașul 
Toulouse, avînd ca primă des
tinație Ciprul, relatează agenția 
France Presse. Sosirea la Beirut 
a contingentului francez este 
prevăzută pentru joi, se preci
zează la Ministerul Apărării al 
Franței.

; WASHINGTON 22 (Agerpres) 
— Un prim contingent ameri
can care va face parte din Forța 
multinațională din Liban a ple
cat marți noaptea din portul Na
poli cu destinația Liban, rela
tează agenția France Presse. 
Primul grup, format din 800 de 
marinari americani, urmează să 
sosească la Beirut în cursul zi
lei de vineri, precizează agenția, 
în total, efectivele ------:“
ce urmează a 
mără 1 200 de 
surse militare

prej urările masacrului comis li 
Beirut în rindul civililor palei- 
tinieni.

TEL AVTV 22 (Agerpres) — 
Partidele de opoziție din Israel, 
care au cerut în ultimele zile de
misia guvernului Menahem Be
gin, au lansat un apel pentru 
organizarea unei ample demon
strații de protest împotriva ma* 
sacrelor din taberele de refu- 
giați palestinieni din Beirut. De
monstrația este prevăzută să 
aibă loc la Tel Aviv, sîmbătă, 
informează agenția Reuter.

din presa străina
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Orașul

nostru

a țării
DACCA 22 (Agerpres). — To

varășului Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socialis
te România, i-au fosMransmise, 
din partea președintelui Repu
blicii Populare Bangladesh, 
A. F. M. Ahsanuddin Chowhury, 
un salut cordial și cele mai cal
de urări de sănătate și fericire 
personală, de pace, prosperitate 
și noi succese pentru poporul 
român. Au fost exprimate, tot
odată, mulțumiri șefului statului 
român pentru' sprijinul pe care 
România l-a acordat R. P. Ban
gladesh prin acțiunile de coope
rare promovate in relațiile cu 
această țară. A fost subliniată 
dorința Republicii Populare 
Bangladesh de a extinde, în

noastre
continuare, relațiile prietenești 
dintre cele două țări.

Președintele A. F. M. Ahsa- 
nuddin Chowdhury a elogiat 
personalitatea președintelui 
României, dind o înaltă apre
ciere politicii externe a țării 
noastre, de apărare și promo
vare activă a intereselor păcii, 
securității și cooperării pe plan 
mondial.

Transmiterea mesajului a fost 
prilejuită de primirea de către 
președintele Republicii Popu
lare Bangladesh, A. F. M. Ahsa- 
nuddin Chowdhury, a ambasa
dorului român la Dacca, Iosif 
Chivu, în legătură cu încheierea 
misiunii sale în această țară.

BRASILIA 22 (Agerpres). 
—- La palatul Itamaraty — 
sediul Ministerului Relațiilor 
Externe al Braziliei — a fost 
deschisă o expoziție de cărți 
publicații și fotografii dedi
cată centenarului nașterii 
ilustrului diplomat român Ni- 
colae Titulescu.

La inaugurare au participat 
șefi de direcții din cadrul 
ministerului, diplomați brazi
lieni, membri ai Ambasadei 
române din Brazilia.

• DUPĂ CUM TRANSMITE 
AGENȚIA T.A.S.S.. la 21 sep
tembrie a încetat din viață, în 
vîrstă de 85 de ani, după o în
delungată suferință, mareșalul 
Ivan Bagramian, cunoscut con
ducător militar sovietic, mem
bru al C.C. al P.C.U.S., Erou al 
Uniunii Sovietice.

Probleme ale istoriei poporului român 
în programul viitorului congres 

de științe istorice
PARIS 22 (Agerpres). — La 

Paris a avut loc adunarea gene
rală a Comitetului internațional 
de științe istorice la care, din 
partea Comitetului național al 
istoricilor din Republica Socia
listă România, a participat o 
delegație condusă de acad. Ște
fan Pascu. Adunarea generală 
a dezbătut programul Congre
sului internațional de științe is
torice de la Stuttgart — 1985. 
Delegația română a făcut pro
puneri concrete, care au contri
buit la lărgirea ariei de cupriiv- 
dere a tematicii viitorului cori

de științe istorice. In pro- 
au 
de

greș i 
gram 
teme

fost Înscrise o serie da 
interes general, între

care și unele probleme ale isto
riei multiseculare a poporului 
român, lupta sa îndelungată 
pentru păstrarea și afirmarea 
ființei naționale, pentru liberta
te și independență națională.

în cadrul dezbaterilor, un 
mare număr de participanți au 
tinut să releve succesul deplin 
al lucrărilor celui de-al XV-lea 
Congres internațional de științe 
istorice, care a avut loc sub 
înaltul patronaj al președintelui 
Nicolae Ceaușescu, în perioada 
10—17 august 1980, la București, 
precum și condițiile excelente 
create de România, ca țară- 
gazdă, pentru buna desfășurare 
a lucrărilor.

R. F. G.: Ostilitate ereseîndă 
față de muncitorii străini

22 (Agerpres). — CrizaBONN , _ ____ ____
§>mică începută în 1973 prin 

îrea rapidă a prețurilor la 
1 a creat dificultăți mai 
4sau mai mici tuturor sta

telor. «Printre sectoarele cele 
mai afectate se numără și „piața 
muncii"A în R. F. Germania, 
fraza magică menită să ducă la 
soluționare^ problemei este 
„Afară cu străinii !" — relevă 
agenția spartjolă de presă, 
E.F.E., într-un comentariu con
sacrat problemei șomajului în 
R.F.G.

In 1973, deja — arată agenția 
— autoritățile vest-germane au 
închis porțile emigțanților care 
veneau în căutarea unui Ioc de 
muncă, și de atunci aceste porți

au rămas închise. Problema șo
majului nu se rezolvă însă cu 
un astfel de mijloc. Acum vest- 
germanii care nu au un loc de 
muncă găsesc că vinovați de 
această situație sînt „străinii". 
Adversitatea vest-germanilor se 
canalizează în primul rînd îm
potriva turcilor — cei mai nu
meroși dintre străini —, care 
numără peste 1,6 milioane per
soane, dar ocupă locurile cele 
mai joase pe scara socială. Os
tilitatea a luat proporții în ul
timul an și jumătate ca urmare 
a campaniilor desfășurate de 
mișcările neonaziste, care acțio
nează pentru discreditarea pe 
toate planurile a muncitorilor 
străini.

Imagine din timpul unei ample manifestații împotriva escaladei cursei înarmărilor, desfășurată la Frankfurt 
pe Main

Popoarele din întreaga lume
sînt însetate de pace

NAȚIUNILE UNITE 22 (Ager
pres) — în cadrul unei confe
rințe* de presă organizate la 
New York cu prilejul deschide
rii sesiunii Adunării Genera!©, 
secretarul general al O.N.U., Ja
vier Perez de Cuellar, a reiterat 
aprecierile din introducerea la 
raportul său anual asupra ac
tivității organizației, arătînd că 
situația internațională actuală 
se caracterizează printr-o mare 
încordare, ca rezultat al politi-

ARABIA SAUDITĂ

Petrolul in slujba dezvoltării
Matile rezerve petrolifere saudite, estimate la peste 177 mi

liarde de barili, situează Arabia Saudită ca primă exportatoare 
mondiala de petrol și a treia țară producătoare a acestei bo
gății, ceea ce a permis edificarea cu precădere a unei ramuri 
economice m plină expansiune și anume industria petroliera. 
Pornind de îa un asemenea potențial de resurse naturale. In 
Arabia Sauaita au loc de cîteva decenii mutații spectaculoase, 
determinate de un amplu proces de modernizare și dezvoltare 
a principalelor sectoare ale economiei saudite.

In aceste condiții apare firească relația petrol-dezvoltare, 
lntrucit folosind din plin veniturile realizate din vinzarea pe
trolului, care se cifrează la miliarde de dolari, a fost posibilă 
construirea a numeroase obiective economice și social-cultu- 
rale. Orașele Yanbu de pe țărmul Mării Roșii și Jubail în 
partea de est a țării întruchipează aplicarea in viață a planu
rilor Arabiei Saudite de făurire a urtei industrii naționale, 
capabilă să valorifice marile resurse de materii prime indi
gene și în specif cele de petrol. S-a avut în vedere îndeosebi 
construirea unei conducte care să transporte spre aceste 
orașe țițeiul de pe coasta occidentală, edificindu-se aici o pu
ternică industrie a petrochimiei care in anul 1986, numai in 
complexele, din cele două orașe va produce anual 2 milioane 
tone de etilena, 1,3 milioane tone metanol, un milion tone 
polietilenă și peste un milion tone de îngrășăminte chimice. 
Tot in Yanbu a fost dat în folosință, recent, primul mare port 
petrolier saudit de la Marea Roșie. Prin darea In exploatare a 
acestui obiectiv, tancurile petroliere vor transporta țițeiul la 
rafinăria de la Tanura fără a mai trece prin strimtoărea Or
muz. Dar industria saudită nu se rezumă numai la cea a pe
trochimiei și această afirmație este probată de faptul că oe 
harta economică, a țării au apărut, printre altele, o oțelărie,' o 
fabrică de aluminiu, instalații moderne de desalinizare a apei 
de mare. Un fond investițional de peste 800 milioane riali 
saudiți este destinat extinderii rețelei rutiere, a unui pod-dig 
gigant cu un trafic de 3 000 vehicule pe oră, iar 19 miliarde 
de dolari sint alocați pentru construirea a patru noi linii fe
rate cu o lungime de 22 000 km. „Explozia4* viitoare in dome
niul economic este favorizată de faptul că autoritățile de la 
Riad au asigurat instituirea unui control tot mai larg asupra 
principalei avuții naționale și folosirea veniturilor realizate de 
pe urma vinzării țițeiului în Scopul dezvoltării economice și 
sociale a țării.

cii de forță, cursei înarmărilor și 
multiplicării conflictelor dintre 
state. ,,în ciuda acestor vremuri 
dificile, a spus Perez de Cuellar, . 
cred că este posibil să se revi
nă Ia spiritul Cartei O.N.U. Po
poarele din întreaga lume sînt , 
însetate de pace și doresc ca 
Organizația Națiunilor Unite 
să-și asume rolul, care i-a fost 
conferit prin Cartă".

Referindu-se la situația gravă 
existentă în Liban, secretarul 
general al O.N.U. a evidențiat 
necesitatea transpunerii'4 urgente 
în viață a rezoluțiilor Consiliu
lui de Securitate vizînd normali
zarea situației din această țară. 
El a menționat între altele că 
se află în contact cu autoritățile 
libaneze și israeliene. precum și 
cu reprezentanții O.E.P., pentru 
instalarea observatorilor O.N.U. 
în Liban și pentru transpunerea 
în viață a celorlalte prevederi 
ale rezoluțiilor Consiliului de ’ 
Securitate.

Perez de Cuellar a subliniat, 
de asemenea, necesitatea iden- 
tificării unor soluții pașnice, ne
gociate, în celelalte stări de ten
siune și conflict existente în 
diferite regiuni ale globului.

Arătind că cea de-a doua sesi
une specială a Adunării Genera
le consacrată dezarmării „s-a 
încheiat cu rezultate dezamăgi
toare", secretarul general al 
O.N.U. a apreciat că se cere o 
intensificare a eforturilor pentru 
e se pune capăt procesului de 
sporire a arsenalelor nucleare și 
convenționale. „Sper — a decla
rat el — că vocile oamenilor de 
toate vîrstele din întreaga lume 
care insistă pentru dezarmare 
vor fi auzite de guvernele tutu
ror statelor". ■
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americane 
sosi în Liban nu- 
militari — jndică 
din S.U.A.

(Agerpres).ROMA __ ____
Miercuri după-amiază. a părăsit 
portul Brindisi nava „Grado", 
avind la bord circa 300 de puș
cași marini din batalionul „San 
Marco", ce iac parte din con
tingentul italian al forței multi
naționale din Liban, anunță 
A.N.S.A., reluată de A.F.P. și 
U.P.I.

Ministrul italian al apărării, 
Lelio Lagorio, a precizat, in
tr-o declarație, că grupul ita
lian care se va prezenta în Li
ban, alături de militarii fran
cezi și americani, este format 
din circa 1 000 de soldați, re
prezentând mai multe arme.

VIENA 22 (Agerpres) — Can- 
, celarul federal al Austriei, Bru
no Kreisky, l-a împuternicit pe 
ministrul afacerilor externe, 
Willibald Pahr, să ceară Consi
liului de Securitate al O.N.U. 
instituirea unei comisii interna
ționale care să investigheze îm-

varșovia: pjanut țrjena| (jg restabilire
a echilibrului economic In Polonia In dezbaterea

colectivelor de oameni ai muncii
VARȘOVIA 22 — Trimisul A- 

gerpres, Ștefan Zaides, transmi
te : în prezent, oamenii muncii 
polonezi răspund prin eforturi 
susținute chemării de a face 
totul pentru redresarea econo
miei, pentru revenirea la normal 
în toate sectoarele vieții eco
nomice. Presa, radioul și televi
ziunea au făcut cunoscute reali
zări semnificative pentru asigu
rarea unei productivități mai 
mari, pentru realizarea — în 
toate sectoarele în care aprovi
zionarea cu materii prime o per
mite — unei producții sporite 
S-a anunțat, totodată, că, în li
nii mari, au fost elaborate pre
vederile de bază ale Planului 
central pe anul 1983, preconizîn- 
du-se ca anul viitor să se reali
zeze condițiile favorabile pentru 
ieșirea din criză și restabilirea 
economiei. Se prevăd o utilizare 
mai largă a forțelor de muncă* 
creșterea producției industriale, 
un progres simțitor în aprovir 
zionarea agriculturii cu mijloace, 
'de producție în vederea crește
rii gradului de autoaproviziona- 
re cu produse agroalimentare. 
Un aspect Important al planului 
— se relevă — sînt acțiunile de 
reducere a cheltuielilor de pro
ducție, de îmbunătățire a apro
vizionării prin reducerea consu
mului de materii prime și ma
teriale.

De asemenea, în aceste zile se 
află în dezbaterea colectivelor 
de oameni ai muncii, a întregu
lui popor, și planul trienal de 
restabilire a echilibrului econo
mic în Polonia. In proiectarea

viitorului se pornește, realist, și 
• de la greutățile care mai sînt, 

și de la rezultatele prezentului. 
Planul trienal de restabilire a 
echilibrului economic în Polonia 
relevă necesitatea creării bazelor 
pentru dezvoltarea, în conti
nuare. echilibrată a unor ramuri 
ale economiei naționale. S-a 
prevăzut ca’ acest proces să ia 
sfîrșit, în multe domenii, încă în 
anul 1982. In prezent esența 
planului se reduce la alegerea 
obiectivelor strategice, precum și 
a mijloacelor de realizare a lor. 
Aceste obiective, vizînd ob
ținerea unui echilibru, pot fi 
definite pe scurt astfel; restabi
lirea pînă la sfîrșitul planului 
trienal a nivelului producției in
dustriale existent înainte de cri
ză; refacerea echilibrului pieței.

Rezultatele de pînă acum sînt 
îmbucurătoare. Pentru prima 
dată dtipă mal bine de doi ani, 
producția industrială realizată 
într-o lună — august — In sec
torul socialist a crescut. Pentru 
îprima dată după'o îndelungată 
perioadă, în acest an cererea de 
energie electrică este pe deplin 
^satisfăcută. Pentru prima dată 
după o lungă perioadă critică, 
.întreprinderile alimentare au râ- 
Îiortat îmbunătățiri In activitatea 

or.
Rezultate deosebite raportează 

minerii, ceilalți lucrători din in
dustria extractivă — ramură în . 
care, pe primele opt luni ce au 
trecut din acest an, creșterea 
producției a fost de circa 19 la 
•sută.
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Furtună la Leglise
O furtună a devastat In proporție de 80 

la sută satul belgian Leglise, situat în 
apropiere de Netffchateau, in provincia 
Luxembourg. Vintul, care a bătut cu o 
viteză neobișnuită, a smuls Acoperișurile 
clădirilor, a provocat dărîmarea mai mul
tor ziduri, a răsturnat mai multe automo
bile, a distrus un camping și a frînt nu
meroși copaci. Mai multe persoane au fost 
rănite. Comunicațiile telefonice și curen
tul electric au fost întrerupte.

în ajutorul populației sinistrate au sosit 
pompierii și alte echipe de prim ajutor. 
Din Bruxelles s-a anunțat că in satul de
vastat de furtună au rămas intacte numai 
vreo zece clădiri.

tă în cadrul operațiunii antidrog, șase per
soane, între care un cetățean străin. An
cheta a dovedit că traficanta făceau parte 
dintr-o rețea care aducea in Canada coca
ină de proveniență boliviană, printr-o fi
lieră complicată — Brazilia, Venezuela și 
unele state din Antile. Dacă ar fi fost 
„valorificat** pe piața ilicită a stupefian-

agenția IPS. Considerată a fi cea de-a 
doua din lume, după greutatea9ei, pepita 
a fost vindută Casei Economice Federale 
(CEF) de către cei doi „căutători de aur** 
(„Garimpeiros11) brazilieni care au desco
perit-o pentru suma de.... 400 000 dolari, 
plătiți în echivalentul monedei naționale.

De 1,5 milioane 
dolari cocaină

Autoritățile polițienești din orașul ca
nadian Montreal au descoperit și confiscat 
1,8 kilograme de cocaină, arestînd, totoda-.

telor, drogul confiscat la Montreal dr fi 
adus traficanților încasări de aproape 1,5 
milioane dolari canadieni — relatează 
agenția France Presse.

„Garimpeiros" 
norocoși!

O pepită de aur cîntărind 19,145 feg a 
fost descoperită săptămîna trecută In nor
dul Braziliei, la Sierra Peluda — transmite

Aer încălzit . 
de corpul uman

Specialiștii din Moscova au construit _ . 
aparat care ușurează respirația la tempe
raturi foarte scăzute. O mască specială 
este legată de un săculeț plin cu tubulețe 
din masă plastică. Trecînd prin aceste tu
buri, încălzite de căldura proprie a corpu
lui și de cea a expirației, aerul se încăl
zește. S-a stabilit experimental că la o 
temperatură de —33° C aerul se încălzește 
In aparat pînă la +16* C. Aparatul va pu
tea fi utilizat in zonele nordice, precum 
și de către bolnavii de astm cărora chiar 
și scăderile mici de temperatură le pot. 
provoca crize.
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• LA SOFIA au început con
vorbirile dintre Todor Jivkov, 
secretar general al C.C. al 
P.C.B., președintele Consiliului 
de Stat al R.P. Bulgaria, și 
Gustav Husak, secretar general 
al C.C. al P.C.C., președintele 
R.S. Cehoslovace, care între
prinde o vizită oficială de prie
tenie în Bulgaria, în fruntea 
unei delegații de partid și gu
vernamentale. Cei doi conducă
tori de partid și de stat au exa
minat aspecte ale relațiilor bi
laterale, precum și o serie de 
probleme internaționale actuale, 
de interes comun, informează a- 
genția B.T.A.

asupra schimburilor financiare — 
reclamă crearea unei ample 
alianțe a forțelor de stingă din 
țară în apărarea acestor cuce
riri.

Succesul violonistei 

Mihoela Martin în S. U. A.

• LA BEIJING au avut loc 
convorbiri între Zhao Ziyang, 
premierul Consiliului de Stat al 
R.P. Chineze, și primul minis
tru al Marii Britanii, Margaret 
Thatcher, aflată în vizită oficia
lă în R.P. Chineză. Cu acest pri
lej, după cum transmite agentiâ 
China Nouă, cei doi șefi de gu
vern au procedat la un schimb 
de opinii asupra unor probleme 
internaționale de interes comun.

IN DECLARAȚII FĂCUTE 
LA CIUDAD DE MEXICO, Ar
noldo Martinez Verdugo și Car
los Sanchez Cardenas, membri 
ai Comisiei Politice a Partidului 
Socialist Unificat din Mexic 
(P.S.U.M.), s-au pronunțat pen
tru lărgirea unității de acțiune 
a forțelor politice mexicane — 
transmite agenția I.P.S. Ei au 
arătat că recentele, măsuri luate 
de guvernul președintelui Jose 
Lopez Portillo — între care na
ționalizarea principalelor banei 
și stabilirea controlului de stat

WASHINGTON 22 (Ager
pres). — Violonista Mihaela 
Martin, solistă a Filarmonicii 
„Gheorghe Dima" din Bra
șov. a obținut premiul I și 
medalia de aur la Concursul 
internațional de vioară de la 
Indianapolis, S.U.A., precum 
și alte două importante pre
mii pentru interpretarea lu
crării „Capriciu nr. llrt de 
Paganihi și a lucrării „Im
provizații", compusă special 
pentru acest concurs de com
pozitorul finlandez Joonas 
Kokkonen. La concurs, Zu 
participat un numâr de A5*de 
violoniști din 19 țări, de pe 
toate continentele.

Apariția Mihaeiei Martin 
Ia concertul de gală, alături’ 
de ceilalți laureăți ai concur
sului. a foșt întâmpinată cu 
ovații din partea publicului.

Campanie națională 
de alfabetizare în Columbia

Președintele Columbiei, Beli- 
saria Betancour Cuartas, a de
clarat Ia Bogota că actuala cam
panie .națională de alfabetizare 
denumită Camina, 'îsi propune 
instruirea a cinci milioane de 
persoane. Obiectivele prioritare

î
ale campaniei, a spus el, sînt 
eliminarea neștiinței de carte în 
tară, asigurarea accesului tutu
ror cetățenilor Ia.formele de în- 
vățamînt, de la cel primar pînă 
la cel superior, includerea mij
loacelor de comunicare de masă 
in procesul educațional.
• PARTIDUL LIBER DEMO

CRAT DIN R.F. GERMANIA va 
tine, în săptăminile ce urmează, 
un congres extraordinar consa
crat problemei ruperii alianței 
cu Partidul Social-Democrat și 
intrării în coaliție cu Uniunea 
Crâștin-Democrată —- Uniunea 
Creștin-Socială. Agenția DPA 
precizează că decizia a fost luată 
după ce și organizația din Ian-* 
dul Bremen a partidului s-a 
pronunțat în favoarea convocării 
unui asemenea congres. Conform 
statutului P.L.D., congresul ex
traordinar este convocat cind a- 
cest lucru e solicitat de cel pu
țin patru organizații de land, așa 
cum e cazul în actuala situație

India : numeroase vieți 
curmate de revărsările 

de apă
Aproximativ 700 de persoane 

și-au pierdut viața ca urmare a 
inundațiilor provocate de ploile 
musonice, care au durat timp de 
o lună în nord-estul Indiei, 
transmite agenția PTI.

■ Sursa citată menționează că în 
ultimele zile alte 26 de persoane 
au pierit în statul Uttar Pradesh, 
făcînd ca numărul total al mor- 
ților înregistrați aici să crească 
la 510. Haosul produs de revărsă
rile de âyă a întrerupt cursul 
normal al vieții a peste 11 mi
lioane de locuitori.

(După International 

Herald Tribune)

Sub acest titlu, cunos
cutul umorist american, 
Art Buchwald, care a pri
mit premiul Pulitzer pen
tru ziaristică t- tează cu 
ironie amară lit pre unul 
din flagelurilePietății 
americane contenipbrane: 
creșterea criminalității, in 
care unul din factorii fa- 
vorizanți îl reprezintă 
vinzarea nelimitată a ar
melor de foc.

Orașul Kennesaw, din sta
tul Georgia, tocmai a adop
tat o ordonanță care cere 
fiecărui cap de familie să 
poarte arme și să posede 
muniții. O oficialitate decla
ră : „Orașul Kennesaw este 
un oraș plăcut și eu știu ce 
înseamnă asta. Nimic senza
țional nu s-a întâmplat pe 
aici pe la noi, de cind îmi a- 
mintesc. Pe aici sînt oameni 
simpli și pot să pun pariu 
că nu sîntem mai presus de 
orice alt oraș de pe Șoseaua 
nr. 41“ . ■

„Dar maî bine să vă arăt 
eu cite ceva de pe aici. Uri
așa limuzină galbenă care 
are o impresionantă coroană . 
funerară deasupra capotei 
aparține familiei Ketterman 
Acu’ două zile Hodding Ke
tterman și-a împușcat fiul, 
pe Hodding-Junior, care a 
avut nesăbuința să bată în 
geam pe la vreo trei dimi
neața, așa că bătrînul Ho- ‘ 
dding a luat pușca și a tras, 
crezînd că e un hoț. Lumea 
din oraș a fost impresionată 
de intîmplare, dar fiecare 
zice că și Junior ăsta ar fi 
trebuit să știe mai bine ce 
face.

Un cetățean de vază al 
orașului. Jeffrey Bean e în- 

; tr-o ceartă aprigă C< m a- 
nume Abel Grn» ,^bead, 
pen’că ăsta i-a împușcat cîi- 
nele. Se pare că într-o zi cli
nele lui Jeffrey a început să 
umble prin lada cu gunoi a 
familiei lui Abel, fapt care 
l-a înnebunit de-adevărate- 
lea pe Abel, așa că el și-a 
luat din cui arma lui — 
„Smith and Wesson" — și 
i-a trimis cîinelui cîteva 
gloanțe în cap. Lungea de pe 

j aici spune că reacția Iui Abel 
a fost disproporționat de 
dură, da*Abel zice că da ce 
sînt armele făcute și pe 
urmă nu scrie nicăieri că nu 
poți să tmpuști o potaie care 
îți calcă proprietatea.

Uite că tocmai sosește doc
torul Lafferty. Pare foarte 
ocupat și obosit. A fost la 
spital toată noaptea strădu- 
indu-se să scoată un . glonte 
din corpul unuia Doubleday 
care făcea antrenament cu 
un automat în fața oglinzii, 
împușeîndu-se singur.

Iar acum o să vă arăt clă
direa tribunalului. Pe aici 
lumea e într-o fierbere cum
plită, fiindcă Betty Bentley 
este judecată pentru că și-a 
golit încărcătorul armei sale 
de ’45 în trupul tinerei Lore
lei Lee pe care Betty o bă
nuia că ÎL face o curte asiduă 
bărbatului ei, Charles. Betty 
susține că ar fi un accident 
și că arma s-ar fi descărcat 
cind a vrut să-i arate fetefy 
cum a cîștigat ea un servi
ciu de porțelan la un bilei 
organizat luna trecută la 
Kennesaw Handgun (hand
gun — armă ușoară) pentru 
că a ochit toate țintele.

A, uite-1 și pe Hiram Do- 5 
Hop care a devenit prostul 
târgului pentru că a refuzat 
să-și cumpere armă și s-o 
țină în casă. Toată lumea 
zice că e țici^jt, dar eu zic 
că e inocent, numai că în a- 
fară de copiii care aruncă 
după el cu pietricele și cu 
lucruri murdare tipînd că el 
nu are nici o armă, Dullop 
este de fapt un tip foarte 
singuratic.

Nu vă speriați de zgomo
tul ăsta de foc de armă pe 
care îl auziți !

E bătrînul Sam Francis, 
de 80 de ani. De cîte ori 
poștașul uită să-i lase cecul 
de la Securitatea Socială, bă
trînul Sam ia pușca din hol 
și începe să tragă după ma
șina poștașului.

Dar ce repede trece 
timpul... Uite că s-a înserat 
și au început petrecerile. La 
familia Putmans e organizat 
în seara asta un party. Se 
serbează inaugurarea unui 
poligon pentru tragerile cu 
pistolul pe proprietățile fa
miliei. Dar în afară de el, 
toți oamenii liniștiți ai a- 
cestui oraș s-au dus la cul
care, fiecare avind pușca sub 
pernă, visînd frumos după » 
zi plină de evenimente. 
Noapte bună tuturor..."

ȘT. N.
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